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        333355558888محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم 

  )2012 د)سمبر 24  (1434 صفر 9 الاثنين: التاريخالتاريخالتاريخالتاريخ
  . لساDرئCس ل الثانيالخليفة ،فضيليمحمد الس:يد المس�شار : الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة
ن الساRة الثامQة واPقGقة ابتداء م، ساعتان وعشر دقائق: التوقGتالتوقGتالتوقGتالتوقGت

  . ليلاالخامسة 
قانون المالية رقم  من مشروعالتصويت Rلى الجزء اVٔول ::::Wدول اVٔعمالWدول اVٔعمالWدول اVٔعمالWدول اVٔعمال

  .2013^لس:نة المالية  115.12

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------    

        ::::المس�شار الس:يد محمد فضيلي، رئCس الجلسةالمس�شار الس:يد محمد فضيلي، رئCس الجلسةالمس�شار الس:يد محمد فضيلي، رئCس الجلسةالمس�شار الس:يد محمد فضيلي، رئCس الجلسة
  .شكرا ^لس:يد وز�ر aق`صاد والمالية

جواب الس:يد الوز�ر Rلى مختلف التدgلات العامة ^لسادة رؤساء بعد 
الفرق والنقاqت واDموRات، س:نp`قل إلى عملية التصويت Rلى مواد 

الميزانية الس:نوية ٔ�و  115.12الجدول اVٔول من مشروع قانون المالية رقم 
  .كما Rدلته لجنة المالية 2013ميزانية س:نة 

اVٔحكام / الباب اVٔول/ ^لتوازن المالي المعطيات العامة/ الجزء اVٔول
  .المتعلقة qلموارد العمومGة

المادة اVٔولى، ورد �ش�نهٔا تعديل من فريق اVٔصا� والمعاصرة، {ير ٔ�ن 
هذا التعديل المقدم من طرف نفس الفريق تعادلت �ش�نٔه اVٔصوات عند 

لس من النظام اPاgلي ^لم� 64عرضه ^لتصويت في ا^لجنة، وطبقا ^لمادة 
�عرض هذا التعديل ^لتصويتٔ:  

  الموافقون Rلى هذا التعديل؟
بدون تقديم، Vٔن تعادلت فGه اVٔصوات،  64هذا ي�ت فGه طبقا ^لمادة 

{ادي ندوزو ^لبت م�اشرة، وإذا قضى ؤ�ردتم شرح التعديل فلا �رى مانعا 
  .ولكن القانون يقول {ير هذا

" نه Rدد اVٔصواتيعرض ^لتصويت كل قرار تعادل في ش�ٔ : "64المادة 
  .م�اشرة دون مQاقشة

  .ولكن لكم الكلمة، الس:يد الرئCس، qخ`صار شديد

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماش
  .شكرا الس:يد الرئCس المحترم

�ريد ٔ�ن ٔ�لفت ان��اهكم بصف`كم ٔ ¥�الس:يد الرئCس المحترم، إذا ٔ�ذنتم لي ٔ
�لفت aن��اه  رئCسا ªسهرون Rلى ا¨ترام مساطر التصويت، ابغيت ٔ�نٔ

دلكم إلى هذا البر¥مج ا^لي وضعتوه ٔ�نتم في إطار ندوة الرؤساء، ا^لي 
شارك فGه المك`ب وجميع ندوة الرؤساء، في هذا البر¥مج ٔ�ش:نو كا�ن الس:يد 

  الرئCس؟

�ريد . كا�ن ق�ل ما نمش:يو ^لتصويت، تقديم التقر�ر دل لجنة الماليةٔ
ئCس، إلى اسمحتو لي، الله يجاز�كم كذ´ ٔ�ن ٔ�لفت ان��اهكم، الس:يد الر 

بخير، ٔ�ن هناك وا¨د الخرق وقع لهذا البر¥مج ا^لي سطرتوه، ماشي فقط 
�نتم . خرق لبر¥مج ولكن خرق ^لمسطرة اPس:تورية المنصوص Rليهأ

تعرفون ب�نٔه وقع التصويت Rلى الميزانيات التابعة ^لجنة المالية ق�ل التصويت 
q ول المتعلقVٔلى الجزء اR بهكم هذا خرق لا يمكنpن ن�لمداخGل، احQا ابغينا ٔ

  .السكوت Rليه
شوفوا Àيفاش تعالجوه، ٔ�¥ ما عرف�ش Àيفاش {ادي تعالجوه، ولكن 
واج�نا يدعو¥ إلى تن�يهكم إلى ٔ�نه وقع خرق ^لمسطرة اPس:تورية، وقع خرق 
^لبر¥مج ا^لي وضعته ندوة الرؤساء ومك`ب مجلس المس�شار�ن، شوفوا 

عالجوه Vٔن ٔ�نتم الساهرون Rلى ضمان حسن سير هذه العملية، هذا Àيف غت
  . اÄتمر�ن اPس:توري

  .شكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
اVٔخ الرئCس، احQا البر¥مج ا^لي قدمه المك`ب وصادقت Rليه . شكرا

^لم�لس الموقر الحق في إدgال ى يبقÀ ندوة الرؤساء مجرد تصور، ولكن 
  .اÈي يقدم Vٔ ،Çن اDلس س:يد نفسه التعديلات Rلى البر¥مج العام

فË يتعلق بتقر�ر لجنة المالية، نحن اVنٓ في الجلسة الثالثة، الملاحظة 
�Íرتها في الصباح، ولكن كا�ن Rليكم تقديمها في الجلسة اVٔولى ٔ ¥�موضوعية، ٔ
ق�ل تدgلات السادة رؤساء الفرق، التقر�ر المالي يعرض في بداية الجلسة، 

لتقر�ر كتجي وراءه م�اشرة تدgلات السادة رؤساء الفرق، عقب تقديم ا
�ي رئCس اDلس- ولكن هذه ملاحظة في محلها كان Rلى رئCس الجلسة ٔ- 

�ن يعطي الكلمة لمقرر ا^لجنة لتقديم ملخص، القانون اPاgلي يقول ملخص ٔ
عن تقر�ر لجنة المالية فقط، ٔ�عتقد ب�ٔنه طلب من المقرر وقGل Ç ب�نٔ التقر�ر 

إذن هاد الشي تم البت فGه صباح اليوم، اVنٓ بصدد تقديم مواد . وزعقد 
  .الجزء اVٔول المتعلق qلمداخGل والبت فيها

qلpس:بة ^لجنة المالية، ٔ�نتم تعرفون، الس:يد الرئCس، ب�نٔه لجنة المالية لجنة 
س:يدة نفسها، كان Rلى الجميع ٔ�ن ي�pه الرئCس Rلى ٔ�نه لا يجوز البت في 

لفرعية إلا بعد المصادقة Rلى الجزء المتعلق qلمداخGل، هذا خط�ٔ الميزانيات ا
مسطري يمكن تداركه {دا إن شÔتم، يمكن تداركه، لهذا سنرجع إلى 

  .. البر¥مج
  .في إطار نقطة نظام، الس:يد رئCس الفريق aس:تقلالي

        ::::المس�شار الس:يد محمد اVٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اVٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اVٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اVٔنصاري
Vٔمور إلى Rلى كل ¨ال {ير qش �رجعو ا. شكرا الس:يد الرئCس

نصابها، ٔ�¥ كذ´ ٔ�ؤكد ٔ�نه في ندوة الرؤساء اتفقQا Rلى وا¨د البرمجة 
وبحضور جميع اVٔعضاء المكونين لندوة الرؤساء، وكانت الجلسة الصباحGة 
اVٔولى التي Øرٔ�سها الس:يد رئCس اDلس شخصيا، وكان من المفروض ٔ�ن 
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�ر وزع واس:تغنى تعطى الكلمة ^لمقرر ولكن من هذه المنصة قGل ب�نٔ التقر 
الجميع بدون ملاحظة ولا تعرض Rلى تناول الكلمة من طرف المقرر، 
فQودي Rلى ٔ�ول م`دgل طبقا ^لبرمجة، إذن عندما لم �كن تعرض Rلى 
النقطة اVٔولى، مرر¥ إلى النقطة الموالية ؤ�عتقد ٔ�نه بعد مرور الجلسة 

  .سة اVٔولىاVٔولى، ف�صٔبحنا اVنٓ في ¨ل من ٔ�ية مQاقشة qلpس:بة ^ل�ل 
�عتقد كذ´ ٔ�ن ندوة الرؤساء ٔ ¥�فË يخص القضية دل لجنة المالية، ٔ
اتفقت بحضور الس:يد رئCس لجنة المالية في ندوة الرؤساء Rلى ٔ�ن جميع 
ا^ل�ان س�`�ه إلى القاRات المحددة من طرف رؤساء ا^ل�ان ^لتصويت Rلى 

  .القطاRات التابعة ^لجنة {دا Rلى العاشرة صبا¨ا
قد ٔ�ن اVنٓ نحن يوم الثلاÝء وكذ´ عندما تم التصويت في لجنة ؤ�عت

{ير �كمل، .. المالية، ٔ�عتقد ٔ�نه لCس هناك من نبه وتعرض، ٔ�¥ لم ٔ�Àن ¨اضرا
  .الس:يد الرئCس، {ير �كمل، ٔ�¥ قلت ٔ�عتقد، لم ٔ�Àن ¨اضرا

ولهذا، ٔ�¥ ا^لي تنقترح، الس:يد الرئCس، gليوني �كمل، الله يخليكم راه 
الس:يد الرئCس، احQا يوم . ات الس:بع، كل وا¨د عندو رؤية دلوالقراء

الثلاÝء و{دا العاشرة واتفقQا Rلى العاشرة صبا¨ا وRلى الجميع ٔ�ن يتوWه إلى 
  .القاRة من ٔ�Wل اRٕادة التصويت Rلى الميزانيات الفرعية وا�تهينا وفضينا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
نقطة نظام، ٔ�عتقد ٔ�ن هذا  الس:يد الرئCس، لكم الكلمة في إطار. شكرا

  .النقاش في غنى عنه

  :المس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRة
�ولا إلى اسمحتي، الس:يد الرئCس، Vٔنه Wاء Rلى لسا�كم اVنٓ وهاذ ٔ
الشي Àي�س�ل qش تصحح، ٔ�نه لCس هناك من نبه الس:يد رئCس لجنة 

د المالية فË يخص الخرق المسطري اÈي ارØك�ه، �بهناه، ولما ٔ�صر الس:ي
رئCس ا^لجنة، اãسحبنا qلرغم من ٔ�نه كا�ن الت�ؤيل ^لموقف اÈي Rبر عنه 
الفريق الفGدرالي، كا�ن هناك ت�ؤيل مغرض، Vٔنه الس:يد رئCس ا^لجنة ابغى 

. احQا في غنى عنه، وما يمكQاش ندgلو فGهكنا يدgلنا لشي نقاش ا^لي 
لتنظيمي وÈ´، ارØكب ٔ�خطاء مسطرية، فيها خرق لمق`ضيات القانون ا

لا يمكن التصويت Rلى الميزانيات الفرعية إلا بعد : "36لقانون المالية، المادة 
اVنٓ aقتراح ا^لي درتو احQا ما ". التصويت Rلى الجزء اVٔول من المداخGل

  .عند¥ش معه إشكال
  .شكرا الس:يد الرئCس

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .ن يلتزم بهاالمسطرة معروفة وواضحة، الجميع يجب �ٔ . شكراشكرا، 

نp`قل إلى التعديل المقدم من طرف فريق اVٔصا� والمعاصرة اÈي 
تعادلت �ش�نٔه اVٔصوات في ا^لجنة، ٔ�Äتمس مQكم ٔ�ن ن�ت في هذه المادة دون 

إذن ٔ�عرض التعديل في المادة . من النظام اPاgلي 64شرح طبقا ^لمادة 
  .اVٔولى اÈي قدمه فريق اVٔصا� والمعاصرة ^لتصويت

  الموافقون؟..الموافقون؟..لموافقون؟ا
  .إن شÔتم تلاوة المادة، تفضلوا الس:يد الرئCس

        ::::المس�شار الس:يد Rلال عزيونيالمس�شار الس:يد Rلال عزيونيالمس�شار الس:يد Rلال عزيونيالمس�شار الس:يد Rلال عزيوني
  .�سم الله الرحمن الرحيم

  الس:يد الرئCس،
  السادة الوزراء،

  إخواني المس�شار�ن،
  ...المادة اVٔولى، بصرف النظر

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
. دم من طرف فريق اVٔصا� والمعاصرةالتعديل اVٔول المادة اVٔولى مق
  .تفضلوا لتلاوة المادة.. تقول المادة اVٔولى ٔ�و التعديل المقدم

  :المس�شار الس:يد Rلال عزيونيالمس�شار الس:يد Rلال عزيونيالمس�شار الس:يد Rلال عزيونيالمس�شار الس:يد Rلال عزيوني
  الس:يد الرئCس،

بصرف النظر عن إقامة دعوى aسترداد،نحن كنزيدو qلتعويض 
gلال ثلاث س:نوات Rلى الحياةٔ�و المحصلين ٔ�و {يرهم من اVٔشìاص ا�Èن 

  .قاموا ب�عٔمال ج�ائية
Wبر الضرر من كان ضحية الغدر ولا ينحصر في حق : تبر�ر التعديل

  . aسترداد و¨ده، بل يجب ٔ�ن )شمل حق التعويض ٔ�يضا
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا ^لس:يد المس�شار

الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد     إدر)س اVٔزمي الإدر)سي،إدر)س اVٔزمي الإدر)سي،إدر)س اVٔزمي الإدر)سي،إدر)س اVٔزمي الإدر)سي،    الس:يدالس:يدالس:يدالس:يد
        ::::لمالية، المكلف qلميزانيةلمالية، المكلف qلميزانيةلمالية، المكلف qلميزانيةلمالية، المكلف qلميزانيةواواواوا

  .الس:يد الرئCس المحترم
  الس:يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،

{ير هاذ الإضافة دل دعوى التعويض، هاذ المادة اVٔولى تتكلم عن 
الحضر اÈي يطال الموظفين والسلطات والمس:تìدمين من ارØكاب جريمة 

التي Øكون gارج نطاق الغدر بجباية الضرائب المباشرة و{ير المباشرة، 
  .النصوص ال�شريعية

القانون دل "وqلتالي، وطبقا ^لقانون التنظيمي اÈي تC`كلم وتيقول ب�نٔ 
المالية لا يمكن ٔ�ن يتضمن إلا مق`ضيات تتعلق qلموارد والنفقات وبتحسين 

قانون المالية لا يمكن ٔ�ن يتضمن ٔ�مورا  ،"طرق جمع الموارد وصرف النفقات
علم ٔ�ن دعوى التعويض تتعلق بضرر ينال شخصا بمق`ضى جريمة ٔ�خرى، مع ال

الغدر، وهاذ اPعوى التعويض تتضمنها قوانين ٔ�خرى، قوانين دل المسطرة 
  . المدنية والقوانين اVٔخرى، وqلتالي لا ¨اWة لإدما÷ا في إطار قانون المالية

  .وشكرا
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        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  :دة Rلى التصويتإذن ٔ�عرض الما. شكرا ^لس:يد الوز�ر

  ؛43= الموافقون Rلى التعديل
  ؛52= المعارضون ^لتعديل 

  .1= الممتنعون 
  .إذن رفض التعديل

�عرض المادة اVٔولى ^لتصويتٔ:  
  ؛52= الموافقون 

  ؛43= المعارضون 
  .1= الممتنعون 

  :كما وردت عن ا^لجنة بدون تعديل 2المادة 
  نفس العدد؛= الموافقون 

  دد؛نفس الع= المعارضون 
  .2إذن صادق اDلس Rلى المادة 

�يضا بدون تعديل 3المادة ٔ.  
  الموافقون ؟ 

 2إذن المادة .. بدون تعديل، الإجماع 2المادة  ..لي ، اسمحوا2المادة 
  .الإجماع
  .تفضل السي ٔ�حمد.. بدون تعديل 3المادة 

        ::::المس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زي
  .موافقة، إذن qلإجماع التعديل، حتى وا¨د ما دار فيها تعديل، كا�ن

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الإجماع 3إذن المادة 
. ورد �ش�نهٔا تعديل من الفريق الفGدرالي ^لو¨دة واPيمقراطية 4المادة 

  .الكلمة Vٔ¨د مقدمي التعديل، فليتفضل مشكورا

        ::::المس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRة
  .شكرا الس:يد الرئCس

لي اقترح ب�نٔ يتم تخفGض الرسم Rلى فË يخص هاذ المادة، الفريق الفGدرا
aس:تيراد فË يخص وا¨د اDموRة من المواد الغذائية وا^لي عندها اس:تعمال 
شعبي واسع، ٔ�ذÀر من ضمنها م�لا الحمص، العدس، الفلفل، الزنجبيل، 

  .الكركم، إلى {ير ذ´
الهدف من هاذ التعديل هذا بطبيعة الحال تخفGض من الرسم الجمركي 

س الإبقاء Rلى الضريبة Rلى القيمة المضافة، هذا سCشجع المورد�ن Rلى ٔ�سا
القانونيين Rلى aس:تيراد، مما س:يp`ج عنه ارتفاع نتاع المداخGل الجمرÀية 

كما ٔ�ن ارتفاع ٔ�سعار هذه المواد في السوق العالمية gلال . والضري�Gة
المواد،  الس:نوات اgVٔيرة، زدة Rلى التعريفة الجمرÀية المطبقة Rلى هذه

شكلت ٔ�رضية خصبة ^لمهربين، ؤ�عطينا نموذج ^لحكومة فË يخص المادة 

نتاع م�لا العدس، اشحال تيدgل نتاع اÄتهريب من المناطق الشمالية، gاصة 
  .عن طريق مليلية

 77لٔ
سف الحكومة تعاطت معنا �شكل سلبي، اس:تعملت الفصل 
بي مع هذا التعديل من اPس:تور، �تمنى ٔ�نه الحكومة تتعاطى �شكل إيجا

  . داgل الجلسة العامة
  .شكرا الس:يد الرئCس

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  الس:يد الرئCس،

هاذ التعديل {ير مق�ول qعتبار ٔ�ن هاذ المواد كا�ن مQتوج وطني، 
ا^لوبيا، كا�ن مQتوج وطني وqلتالي ما يمكpش نهبطو العدس والحمص و 

  .الحماية ا^لي كاينة qلمواد الجمرÀية، هاذي اVٔولى
Ýنيا، هذه المواد ت�تQCٔا، خصوصا من وا¨د البلاد راها معروفة، اVنٓ 
نحن في كندا qش �كونو بوضوح، نحن اVنٓ في تفاوض معه Rلى الاتفاقGة 

�ننا {ادي نخفضو Rليها الرسوم الجمرÀية بدون دل التبادل الحر، هذا تيعنئ 
مقابل، احQا اVنٓ في تفاوض وما يمكpش نهبط لها الرسوم الجمرÀية ؤ�¥ معها 
في تفاوض، بحكم القانون نهبط لها الرسوم الجمرÀية بلا ما تعطيني هي شي 
¨اWة، إذن qلتالي لا يمكن هذا، هذا فGه ٔ�gذ وعطاء وqلتالي هاذ التعديل 

  . فوضمر 
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  . الحكومة رفضت التعديل

  .الكلمة لكم الس:يد الرئCس.. ٔ�عرض التعديل ^لتصويت

        ::::المس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRة
اVنٓ الس:يد الوز�ر ٔ�عطى معطى Wديد، ما قالوش لنا في ا^لجنة، نتاع 

احQا  التفاوض اVنٓ وكا�ن تفاوض، إلى كانت هذه المس�ٔ� ب�نٔ كا�ن تفاوض،
  . راه مصل�ة aق`صاد الوطني احQا معها

وÈ´ بناء Rلى هاذ التدgل، ؤ�نه كا�ن هناك تفاوض من تحسين ومن 
�Wل تحسين الموقع التفاوضي ^لمغرب ãسحب هذا التعديلٔ.  

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الإجماع: ٔ�عرض المادة كما وردت من ا^لجنة. إذن التعديل سحب

  : لبدون تعدي 5ٔ�عرض المادة 
  .الإجماع= المواقون 

ورد �ش�نهٔا تعديل من الفريق aشتراكي، الكلمة Vٔ¨د السادة  7المادة 
  .المس�شار�ن مقدمي التعديل
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        ::::المس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاك
بخصوص المبلغ المطروح من ٔ�Wل إعفاء العمال المغاربة qلخارج والمبلغ 

�لف درهم 400ٔ�لف درهم والمقترح وهو ٔ�نه  300ا^لي كان في ¨دود ٔ.  
مع اس:ت�Qاء ٔ�حكام مدونة الجمارك والضرائب {ير م�اشرة، كذ´ 
)س:تفGد الطلبة المغاربة ا�Èن �بعوا دراس:تهم العليا qلخارج وRادوا �شكل 
نهائي ^لمغرب بعد ٔ�ن حصلوا Rلى شهادة في التعليم العالي، عند اس:تيراد 

  . ¨اÄتها الجديدةRلى قيمة هذه الس:يارة في %50س:يارة س:ياحGة من تخفGض 
يمنح التخفGض المشار إليه ٔ�Rلاه في ¨دود قيمة الس:يارة Rلى ¨اÄتها 

�لف درهم، ويخصم القسط اÈي يت�اوز هذا  200الجديدة لا يتعدى ٔ
السقف Vٔداء الرسوم والمكوس الجمرÀية المس:تحقة Rادة و)س:تفGد المعني 

  .Vٔqمر مرة وا¨دة في حGاته من هذا التخفGض
يل اVٔس:باب دلو وهو ٔ�نه ªسهيل الحياة ^لمعنيين Vٔqمر بعد هذا التعد

عودتهم إلى ٔ�رض الوطن، وكذ´ ªشجيع الكفاءات والخريجين نتاع الطلبة 
المغاربة qلخارج من ٔ�Wل العودة إلى بلادهم، مع العلم، الس:يد الوز�ر، Rلى 

الإعفاء ٔ�ن الإعفاءات الممنو¨ة إلى ٔ�عضاء الس� اPبلوماسي، مع العلم ٔ�ن 
مليون  60الممنوح إلى الس� اPبلوماسي ا^لي Àيبلغ ٔ�ن الس:يارة في ¨دود 

  .%50س:ن�يم ا^لي Àي�ٔديو Rليها 
إذن هاذ aقتراح دل الطلبة المغاربة qلخارج من ٔ�Wل إعفاء دل 

�لف درهم، كنظن عندو مبرر  200في ¨دود س:يارة س:ياحGة نتاع  50%ٔ
كفاءات ^لمغرب، وكذ´ من ٔ�Wل دلو من ٔ�Wل كما قلت عودة ال

  .المساRدة دلهم Rلى aس:تقرار في بداية الحياة نتاعهم
  .شكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الحكومة

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  الس:يد الرئCس،

  الس:يد المس�شار المحترم،
يعة الحال الإعفاءات ا^لي كما س:بق ؤ�ن قدمQا gلال ا^لجنة، بطب 

معطية في هاذ اDال دل إدgال الس:يارات من الخارج، معطية ٔ�ساسا 
س:نة، من ق�ل كنا تp`كلمو Rلى  60^لمواطنين ا^لي تC`�اوز السن دلهم 

 qد�ن، داRبلوماس:يين، {ير هاذ الإجراء  60المتقاPس:نة، وبطبيعة الحال ا
اPرهم، وqلتالي هاذ الإجراء الجديد  دل 200لو¨ده �كلف اPو� مليار و

ا^لي تتقترحوه تيزيد يؤÍر سلبيا Rلى مداخGل اPو�، وqلتالي فهذا الإجراء 
  .{ير مق�ول
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
�عرض التعديل Rلى التصويت. شكرأ:  

  ؛46= الموافقون 
  ؛52= المعارضون 
  .1= الممتنعون 

، هذه ..يìليكمليكم، الله يخليكم، ا^له الله يخ .. ^لتصويت 7ٔ�عرض المادة 
مؤسسة دس:تورية، لها ما لها من الحرمة ،ولها ما لها من القدس:ية، ٔ�رجو 

  .Rدم ال�شكGك في المسؤولين، الله يخليك السي بي�د�كن، الله يخليك
  .1= الممتنعون 

�عرض المادة كما وردت عن ا^لجنةٔ.  
  ؛52= الموافقون 

  ؛46= المعارضون 
  .1 =الممتنعون 

  .الإجماع: بدون تعديل، وردت بدون تعديل 8المادة 
وتتضمن مجموRة من المواد المتعلقة qلمدونة العامة ^لضرائب، وقد  9المادة 

تعديلات  5تعديلات من الفريق aشتراكي، و 10تعديلا،  17ورد �ش�نهٔا 
  .من الفريق الفGدرالي ^لو¨دة واPيمقراطية وتعديلان من الفريق اPس:توري

من المدونة العامة الضرائب، ورد �ش�نهٔا تعديل من الفريق  6المادة 
  .اPس:توري، الكلمة Vٔ¨د السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل

التعديل اVٔول م`علق qلمدونة العامة ^لضرائب، مق`ضيات لم ي�تٔ بها 
الإعفاءات المؤق`ة من الضريبة وفرضها �سعر مخفض بصفة  6المشرع، المادة 

  .مؤق`ة
  .التعديل اVٔول، تعديل دل فريق aتحاد اPس:توري

        ::::المس�شار الس:يد إدر)س الراالمس�شار الس:يد إدر)س الراالمس�شار الس:يد إدر)س الراالمس�شار الس:يد إدر)س الراضيضيضيضي
من المدونة العامة ^لضرائب، هذا المق`ضى لم ي�تٔ به  5التعديل رقم 

  . المشروع
الس:يد الرئCس، �ريد من الحكومة الموقرة ق�ول تمديد الإعفاء من 

  .2013عوض  31/12/2015الضريبة Rلى المداخGل الفلاحGة إلى {اية 
كل هذا لنترك اDال ٔ�مام الحكومة Pراسة انعكاسات الضريبة Rلى 
الفلاح، وتنظيم حوار وطني قد يصل إلى اس�شارات شعبية يقرر من 
gلالها المواطن مس:تق�ل هذا القطاع، فالمغرب، الس:يد الرئCس، مق�ل Rلى 

  .تحدي مخطط المغرب اVٔخضر، واÀٕراهات تحقGق اVٔمن الغذائي
كذ´، الس:يد الرئCس، وتpتمنى السادة الوزراء )سمعو¥ شي شوية، 
هو اVنٓ ا"طط اVٔخضر ي! ابدا، ربما الشطر الرابع {ادي �كون، وراه 
تتوWدوا qش �كون الشطر الرابع دل الفلا¨ة، R #qليكم ملي رئCس 
 الحكومة تيقول س:يدعم ا"طط اVٔخضر، هذا رئCس الحكومة ٔ�ثناء اVٔس:ئ$

دلو ا^لي كانت حول اVٔمن الغذائي، تيقول ´ غيدعم ا"طط اVٔخضر، 
  إذن ا"طط اVٔخضر ملي ابدا داq المس�ثمر�ن �شٓ عملوا؟

هك`ار اgذا Rليها وا¨د م�لا مليار دل  100اgذاوا Àريدت، كا�ن 
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س:نوات Rاد غتp`ج هاذ الضيعة، إذن الفوائد غتولي  4الس:ن�يم، من هنا 
س:نين Rاد يمكن هاذ الناس دل ا"طط  4، إذن من هنا 400مليار و

اVٔخضر يبقاو يتفاÀوا مع البنك، إذن إلى كنتم ابغيتوا تدعموا هاذ القطاع، 
�¥ تنقول راه خص اس�شارة، واعطيو وا¨د الوقت، احQا ما كلفQاكمش ٔ

Rلى ما Øكون اس�شارة واسعة،  2015ردوها  2013حتى ¨اWة داq، {ير 
  .Pو� حتى في شي ¨اWةما غتضر ا

اRلاش هاذ aس�شارة؟ aس�شارة تيظهر لي في مصل�ة اPو�، Vٔن 
اVنٓ راه تتقولوا الفلا¨ة هي القاطرة، وراه الس:يد رئCس الحكومة ذاك اÄنهار 
قال ´ ٔ�ودي {ادي يدعم الفلا¨ة، ولا كانت اVٔمور {ادي تمشي بهاذ 

 }Vٔة، ف`نطلب من الإخوان ا^لي في اGفGه الكGلبية، هاذ القطاع راه ما ف
مزايدات، وما هو لا دل اVٔ{لبية ولا دل المعارضة، هاذو راهم فلا¨ة، 
 راهم Rا)شين في التكرفGص وفي مجموRة دل اVٔش:ياء، تpتمناو ٔ��كم تصوتوا

  .معنا
  . وشكرا الس:يد الرئCس

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا ^لس:يد المس�شار المحترم

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  .شكرا الس:يد الرئCس

فË يتعلق بهذا التعديل بطبيعة الحال اPخول الزراعية اVنٓ معفGة إلى 
الحكومة عندها مQاظرة  2013، وفي gلال س:نة 2013دجQبر  31{اية 

فيها مع جميع المواضيع، بما  حول الإصلاح الضريبي، هذه المناظرة سp`عامل
  .فيها الموضوع دل الفلا¨ة

مQطق العدا� ومQطق دل اPعم دل القطاع الفلا*، ما تp`كلموش 
Rلى الفلاح الصغير، وRاد داq المداgلات دل مجموRة من السادة 

  المس�شار�ن المحترمين تC`كلموا تيقول ´ �وٓدي فين هو توس:يع الوRاء؟
ث عن الفلاح المعاشي، الفلاح الصغير، ولكن كا�ن هناك احQا لا نت�د

فلا¨ة، المناظرة الوطنية حول الضرائب س:تكون فرصة للاس�شارة 
  . ولتعميق aس�شارة حول هذا الموضوع، وqلتالي فهذا التعديل {ير مق�ول

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
�عرض التعديل Rلى التصويت. شكرا لكم الس:يد الوز�رٔ :  

  ؛43= وافقون الم
  ؛49= المعارضون 
  .6= الممتنعون 

من المدونة العامة ^لضرائب،  19ونp`قل إلى المادة . إذن رفض التعديل
  .السادة المس�شار�ن ٔ�رجوكم، ٔ�رجوكم.. 19المادة 

من المدونة العامة ^لضرائب، ورد �ش�نهٔا تعديلان من الفريق  19المادة 

  .^لمدونة 19ل، المادة aشتراكي، الكلمة Vٔ¨د مقدمي التعدي

        ::::المس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاك
الإخوان الله يجاز�كم .. الخاص �سعر الضريبة 19التعديل نتاع المادة 

  .سمعوا لبعضياتنا، الس:يد الرئCس

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .تفضل الس:يد المس�شار.. الله يخليكم السادة المس�شار�ن

        ::::المس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاك
، الغاية مQه 19التعديل المقترح وهو gاص qلمادة الس:يد الرئCس، 

بصفة ٔ�ساس:ية وهو إضافة قطاع الاتصال من ٔ�Wل تصنيفه في سعر 
، aقتراح نتاعنا ٔ�ن Vٔ30%ن قطاع الاتصال Àي�دٔي  %37الضريبة نتاع 

قطاع الاتصال نتاع الاتصالات بصفة Rامة، ماشي الاتصال الاتصالات بصفة 
، %37والغاية نتاعو وهو ٔ�نه يدار والسعر يولي Rامة، هو قطاع Wد مربح 

  . Vٔن كما كتعلموا ب�نٔ هاذ القطاع يعني Àيجنى وا¨د اVٔرqح Wد هائ$
نعطي م�ال، ماشي اVٔرqح {ير ما تم تحوي! من طرف شركة فGفاندي، 

مليار درهم، يعني هذا  4,3ٔ�نها يعني كتبلغ  2011اVٔرqح ا^لي حوÄتها في 
مليار س:ن�يم تحول qلعم$ الصعبة إلى  430ني هاذي م�لغ Wد هام، يع

الخارج، هذا {ير القطاع نتاع اVٔرqح، يعني الغاية ٔ�ن الجميع ظنCت نتاع 
السادة المس�شار�ن خصهم يصوتوا مع هاذ التعديل هذا �كل صرا¨ة، 
gاصة Rلى ٔ�ن التعليل ا^لي كان تعطا¥ في ا^لجنة ٔ�¥ بنفسي ما كاãش 

Vٔن �نٓذاك التعليل هو ٔ�ن هاذ الشي غيجعل ٔ�ن في البيع قQعني، التعليل 
ولهذا كما قلت هاذ القطاع هو Wد مربح . Øكون كذا، إلى {ير ذ´

  . وÀيخص يعني الجميع يصوت Rليه
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
التعديل الثاني، عندكم تعديل Ýني الس:يد المس�شار، يمكن تقديم . شكرا

  .التعديلين معا

        : : : : الس:يد حفGالس:يد حفGالس:يد حفGالس:يد حفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاكالمس�شار المس�شار المس�شار المس�شار 
  .اضبط القاRة، الس:يد الرئCس، الله يجازيك.. التعديل الثاني

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
الله يخليكم، السادة المس�شار�ن الله يخليكم، ٔ�رجوكم السادة المس�شار�ن 

نظرا Vٔهمية الموضوع اÈي نحن . المحترمين، الله يخليكم، الإخوان الله يخليكم
وان المس�شار�ن التزام الهدوء حتى ãس:توعب ما بصدده، ٔ�رجو من الإخ

  .يقال وما نحن بصدده

        ::::المس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاك
دائما في إطار سعر الضريبة ٔ�نه هاذ التعديل هذا Àيجي  19تعديل المادة 
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بصفة ٔ�ساس:ية من ٔ�Wل ا¨ترام م�دٔ� العدا� الجبائية من ٔ�Wل ا¨�ساب 
Rلى ٔ�شطر، ماشي Øكون Rلى الضريبة، ؤ�ن الشركات تؤدي هاذ الضريبة 

�لف درهم،  200شطر وا¨د، يعني احQا كان التعديل نتاعنا ٔ�نه إلى ¨دود ٔ
�لف درهم  500ٔ�لف درهم إلى  200،من %10الشركات س:تؤدي ٔ

،ومن مليون درهم إلى 20%ٔ�لف درهم إلى مليون درهم  500،من 15%
مليون درهم  500مليون درهم إلى  200ومن  %25مليون درهم  200
، مليار درهم فما فوق %35مليون إلى مليار درهم  500، ومن 30%
37%.  

  :تعديل الفقرة كما يلي
من م�لغ عوائد اVٔسهم وحصص المشاركة واPخول المعتبرة  %20 - دال

�Rلاه 13في حكمها المبQCة في المادة ٔ.  

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
من  لكم الكلمة الس:يد الوز�ر gVٔذ موقف. شكرا الس:يد المس�شار

  .التعديلين معا

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
فË يتعلق qلتعديلين معا، ٔ�ولا التعديل اVٔول وكما س:بق ؤ�ن شرحQا في 
ا^لجنة، المناظرة حول الإصلاح الضريبي س:تكون مQاس:بة لمناقشة هذا 

  .اع دون قطاع �خٓراVٔمر، وqلتالي لا فائدة ^لتركيز Rلى قط
فË يتعلق qلمس�ٔ� الثانية دل اRٕادة النظر في الجدول، aقتراح اÍVٔر 

مليون درهم، وqلتالي فإن التعديل {ير  900مليار و 2دلو المالي ¥قص 
  . مق�ول

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  نفس العدد؟ :إذن ٔ�عرض التعديلين معا. شكرا
  ؛43= الموافقون 
  ؛49=  المعارضون
  .6= الممتنعون 

  .إذن رفض التعديل
من المدونة العامة ^لضرائب ورد �ش�نهٔا تعديل من الفريق  57المادة 
  .الكلمة Vٔ¨د السادة مقدمي التعديل، فليتفضل مشكورا. aشتراكي

  ::::المس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاك
0 تتو 57المتعلقة Pqخول المعتبرة في حكم الإعفاءات، المادة  57المادة 

تعويضات  19ٔ�نه تحفيز اVٔساتذة الجامعيين Rلى البحث العلمي، وفي الفقرة 
�لف درهم في  100البحث العلمي الممنو¨ة Vٔساتذة التعليم العالي في ¨دود ٔ

  . الس:نة
  .شكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الحكومة، الس:يد الوز�ر

        ::::يزانيةيزانيةيزانيةيزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلمالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلمالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلمالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلم
التعديل {ير مق�ول ضما¥ لنفس المعام$ الجبائية . شكرا الس:يد الرئCس

  .بين مختلف اVٔجراء
  .وشكرا

  :الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
س:نعيد الحساب، الموافقون Rلى .. ٔ�عرض التعديل Rلى التصويت

من المدونة  57التعديل المقدم من طرف الفريق aشتراكي في إطار المادة 
  :بالعامة ^لضرائ

  ؛46= الموافقون 
  ؛53= المعارضون 
  .1= الممتنعون 

  .إذن رفض التعديل
من المدونة العامة ^لضرائب ورد �ش�نهٔا تعديل من الفريق  59المادة 
  .الكلمة Vٔ¨د السادة مقدمي التعديل. aشتراكي

        ::::المس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاك
ال بصفة ٔ�ساس:ية ٔ�نه ا¨�ساب يعني نفقات تمدرس اVٔطف 59المادة 

بصفة Rامة، ا¨�ساب الضريبة Rلى اgPل، وaقتراح دلنا كان Àيهدف ٔ�نه 
  .درهم س:نو 6000في ¨دود 

إذن كما تعلمون ٔ�ن الطبقات المتوسطة gاصة ٔ�نهم الموظفين في وا¨د 
المس:توى معين ولى اVنٓ الجميع ٔ�صبح ÀيتوWه ^لقطاع الخاص، ويعني من 

درس اVٔطفال بصفة Rامة خصها تدgل العدا� Rلى ٔ�نه هاذ النفقات نتاع تم
  .ويتم خصمها من الضريبة Rلى اgPل

 56تخصم من المبالغ الإجمالية المنصوص Rليها في المادة : 59إذن المادة 
�Rلاه qس:ت�Qاء العناصر المعفاة من الضريبة عملا ب�حٔكام المادة ٔ57 .  

ع الثالث من من البند اVٔول في الفر  59تتم المادة : ، التعديل59المادة 
القسم الثاني من الباب الثالث من الك`اب اVٔول من المدونة العامة 

  :^لضرائب المتعلقة qلخصوص كما يلي
�Rلاه qس:ت�Qاء  56تخصم من المبالغ الإجمالية المنصوص Rليها في المادة ٔ

، I ،II ،III ،IV ،V، 57العناصر المعفاة من الضريبة عملا ب�ٔحكام المادة 
VI ،لضبطq  طفال في ¨دودVٔطفال  6000نفقات تمدرس اVٔموع اD درهم

  . المتمدرسين
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا ^لس:يد المس�شار
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        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  .شكرا الس:يد الرئCس

ة الحال هناك ٔ�Íر مالي، تقريبا هاذ التعديل، qلpس:بة لٔ
Íر المالي بطبيع
مليون درهم، ولكن ما بعد اÍVٔر المالي Àيف ما س:بق وقلنا في ا^لجنة  680

Vٔن هاذ اVٔمر �كون فGه تفكير في إطار يعني نظرة شمولية دل التعامل مع 
هاذ النفقات هاذي، وqلتالي qلpس:بة ^لطبقات الوسطى بصفة Rامة، 

  . ير مق�ولوqلتالي يعني هاذ التعديل {
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
�عرض التعديل ^لتصويت. شكرأ:   

  :إذن نفس العدد
  ؛46= الموافقون 

  ؛53=المعارضون 
  .1= الممتنعون 

  . رفض التعديل
مكررة إلى المدونة العامة  98ورد تعديل �رمي إلى إضافة المادة 

دة الكلمة Vٔ¨د السا. ^لضرائب، مقدم من طرف الفريق aشتراكي
  .المس�شار�ن لتقديم التعديل

        ::::المس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاك
  .شكرا الس:يد الرئCس

هاذ المادة كتهدف بصفة ٔ�ساس:ية إضافة بعض المواد aس:تهلاÀية 
الفاخرة، وكنقترحو رصد م�الغ مس:تìلصة لصندوق ال5سك aج5عي، 
 وهاذ الشي {ادي )ساهم ٔ�ول ¨اWة بصفة ٔ�ساس:ية من الحفاظ Rلى العم$

الصعبة، كما تعلمون ٔ�ن الحكومة نتاع اليوسفي كانت التغطية دل الواردات 
لشهر، داq اVنٓ وصلنا لوا¨د الوضعية كارثية ٔ�نه عند¥  11مع الصادرات 

�شهر ما كاملاش في التغطية، يعني qلقرض ا^لي اgذينا مليار  4ي! ٔ
اذ مس�ٔ� ا^لي ونصف دولار إلى {ير ذ´ يّ! وصلنا Vٔربعة ٔ�شهر، يعني ه

لازم ٔ�ننا خص بعض الموارد، وهي كما Wاء في التعديل المقترح وهو ٔ�نه في 
مكرر،  98القسم الثاني الضريبة Rلى القيمة المضافة، الباب الثالث المادة 

  : المواد التالية%30تخضع ^لضريبة Rلى القيمة المضافة �سعر 

 100يون درهم ٔ�ي الس:يارات المس:توردة التي تعادل قيمتها ٔ�و تفوق مل  -
 مليون س:ن�يم؛

 الرgام المس:تورد؛  -

 الزليج المس:تورد؛  -

 اليخوت؛  -

 المشروqت الروحGة؛  -

 الطا8رات الخاصة؛  -

  .اPراWات المائية -
كما قلت هاذ الشي Àيهدف ٔ�ول ¨اWة لتقليص النفقات qلعم$ الصعبة، 

وكنظن كل . وÝني هاذ الشي {ادي يمشي لصندوق ال5سك aج5عي
  .خوان خصهم يصوتوا Rلى هاذ الشيالإ 

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  الس:يد الرئCس، 

{ير نبين، ٔ�ولا الرفع دل السعر، Àيفما س:بق وgلال النقاش في 
ريب وإما ^لغش في ا^لجنة، الرفع دل السعر نظر تي�دٔي  إما ^لته

التصريح qلقيمة، وqلتالي المردودية الجبائية دلهم {البا ما Øكون سلبية، هذه 
  .المس�ٔ� اVٔولى

Ýنيا، إلى لاحظوا، الس:يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين، هاذ 
الس:نة في الضريبة Rلى القيمة المضافة لم ن�تٔ ب�ئ Wديد، قلنا gلي نمش:يو 

Àرو Rلى ٔ�ش:نو هي العدد دل اVٔسعار، Vٔنه هاذ التعدد ^لمناظرة qش نتذا
دل النظام دل اVٔسعار في الضريبة Rلى القيم المضافة يؤدي إلى �Ýٓر 
سلبية Rلى الخزينة دل المقاو�، وإشكاليات qلpس:بة ^لخزينة دل المقاو� 

qسعار بهذا المس:توى، وVٔش �كون هاذ التعدد دل اpلتالي ما يمكqلتالي و
لابد في إطار المناظرة �كون نقاش حول Rدد اVٔسعار ا^لي هو خصنا 
ات وتناقش في إطار المناظرة ويؤgذ  نتوgاه، وqلتالي تدمج كل هذه المقتر̈

  . وÈ´، فهذا التعديل {ير مق�ول. �ش�نهٔا القرار
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
�عرض التعديل Rلى التصويت. شكرأ:  

  س العدد؛نف= الموافقون 
  نفس العدد؛= المعارضون 
  .نفس العدد= الممتنعون 
من المدونة العامة ^لضرائب، ورد �ش�نهٔا تعديل من الفريق  99المادة 

  .aشتراكي، الكلمة Vٔ¨د السادة المس�شار�ن

        ::::المس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاك
ا^لي كتخضع بصفة ٔ�ساس:ية لتخفGض الضريبة Rلى بعض  99دائما المادة 

والخدمات ذات aس:تهلاك الواسع من طرف الف:ات الشعبية، يعني المواد 
هاذ بند Àيهدف لخفض وا¨د المواد ا^لي Àيتم اس:تهلا;ها بطريقة واسعة من 
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  .طرف الطبقات الشعبية
 %14الغاية اVٔساس:ية مQو وهو ٔ�ن هذه المبالغ ا^لي كانت في ¨دود 

، احQا بصفة %14، البالغ 3تخضع ^لضريبة Rلى السعر ا"فض، البند 
، هذا 30%، 20%، 10%ٔ�ساس:ية كتهدف لتخفGض الضريبة البالغ 

بصفة ٔ�ساس:ية Àيهدف Àيف ما قلت ٔ�ن qش يمكن ^لطبقات الشعبية 
  . ªس:تافد من هذه التخفGضات

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا

q ق`صاد والمالية، المكلفa ى وز�رP الس:يد الوز�ر المنتدبq ق`صاد والمالية، المكلفa ى وز�رP الس:يد الوز�ر المنتدبq ق`صاد والمالية، المكلفa ى وز�رP الس:يد الوز�ر المنتدبq ق`صاد والمالية، المكلفa ى وز�رP لميزانيةلميزانيةلميزانيةلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب::::        
  .شكرا الس:يد الرئCس

بخصوص هذا التعديل، ٔ�ولا التخفGض دل سعر Rلى الضريبة Rلى 
�Íر مالي سلبي، تقريبا  %10إلى  14القيمة المضافة Rلى هذه المواد من ٔ Ç

مليون درهم، ولكن ماشي هو هذا المهم، المهم ٔ�ن هذه المواد محررة،  760
الطلب، و{البا التجربة ٔ�ثب�ت ٔ�ن وqلتالي فيها القانون دل العرض و 

التخفGض دل الضريبة Rلى القيمة المضافة، المردود المالي تضيع فGه اPو� 
ولا )س:تفGد مQه المس:تهلكون، بحيث هاذوك الناس ا^لي تي�Gعوا ما 

هذه ٔ�ثمنة محررة، .. Øيهبطوش اÄثمن، Vٔن ما عند¥ش Rليهم يعني شي
وبذ´، فهذا . Äنهائيون من هذا التخفGضوqلتالي لا )س:تفGد المس:تهلكون ا

  . التعديل {ير مق�ول
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .شكرا ^لس:يد الوز�ر

من مدونة الضرائب ^لفريق  99ٔ�عرض التعديل المتعلق qلمادة 
  :aشتراكي ^لتصويت

  نفس العدد؛: الموافقون
الفريق  من المدونة العامة ^لضرائب، ورد �ش�نهٔا تعديل من 110المادة 
  .الكلمة Vٔ¨د السادة مقدمي التعديل. aشتراكي

        ::::المس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاك
ا^لي كتخضع بصفة ٔ�ساس:ية للإقرار الشهري، حGث ٔ�ن  10دائما المادة 

يجب Rلى الخزنة ٔ�ن يودعوا ق�ل نهاية كل شهر التقر�ر المطابق  10المادة 
 ^لضريبة qلإقرار ق�ل Ç، يتم اقتراح هذا التعديل من ٔ�Wل إلزام الخاضعين

مQه، هذا الإقرار كان يعني اVنٓ كاينة دورية  20نهاية كل شهر ولCس ق�ل 
من كل شهر، وهذا Àيجعل Rلى  20التي تنص Rلى ٔ�نه يجب تقديمه ق�ل 

�ن الجميع يصبح م�ساوي، جميع الخاضعين والملزمين ^لضريبة، هذا يصبحون ٔ
ة الضرائب والملزم تصبح Rلاقة م�ساوون وكذ´ حتى العلاقة ما بين إدار 

  . Wد حس:نة
  .شكرا

  ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  .شكرا الس:يد الرئCس

{ير هذا التعديل الملزمين ا^لي هم تيدليو qلتصريحات دلهم في �خٓر 
تيصرحوا بطريقة الكترونية، وهاذ الإجراء دار qش الشهر، هم الملزمين ا^لي 

يتم يعني ªسهيل ومحاربة aكتظاظ ا^لي كان تيوقع في �خٓر الشهر، Vٔنه 
يعني يقع وا¨د aكتظاظ وqلتالي تم التفريق بين  20بحيث هاذوك دل 

الملزمين ا^لي هما تيد�روا بطريقة الكترونية والملزمين العاديين، وفي نفس 
تì`Cاذ إجراء دل التخفGض دل رقم المعاملات qلpس:بة ^لشركات الوقت 

مليون  20مليون درهم إلى  50ا^لي يمكن ٔ�ن تصرح بطريقة إلكترونية من 
درهم، محاربة للاكتظاظ وتحديثا للإدارة وتCسيرا، وÈ´ فهاذ الإجراء {ير 

  . مق�ول
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  :يتإذن ٔ�عرض التعديل Rلى التصو 

  نفس العدد؛: الموافقون
  .رفض التعديل بنفس العدد

من المدونة العامة ^لضرائب ورد �ش�نهٔا تعديل من الفريق  111المادة 
  .الكلمة Vٔ¨د المس�شار�ن لتقديم التعديل. aشتراكي

        ::::المس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاك
، 20دائما يعني ٔ�ن Øكون في �خٓر الشهر ولCس في  110نفس المادة 

  ..نفس

        ::::لس:يد رئCس الجلسةلس:يد رئCس الجلسةلس:يد رئCس الجلسةلس:يد رئCس الجلسةاااا
�عرض التعديل ^لتصويت. إذن الحكومة نفس الجوابٔ:  

  نفس العدد؛: الموافقون
  .إذن رفض التعديل

مكررة من المدونة العامة ^لضرائب، ورد �ش�نهٔا تعديل من  125المادة 
  .الكلمة لكم. الفريق aشتراكي

        ::::المس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاك
  .شكرا الس:يد الرئCس

اصة qلنظام الخاص المطبق Rلى السلع المس:تعم$، الخ 125المادة 
وحسب ما وردت في النص Rلى ٔ�نها تخضع عملية بيع وªسليم السلع 
المس:تعم$ ^لضريبة Rلى القيمة المضافة وفق الشروط المنصوص Rليها في 
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�Rلاه، �راد qلسلع المس:تعم$ السلع المنقو� اDسمة التي يمكن  96المادة ٔ
Rلى ¨الها ٔ�و بعد إصلا?ا، ويتعلق اVٔمر qلسلع التي قد  اRٕادة اس:تعمالها

  .س:بق اس:تعمالها والتي سحبت من دورة الإنتاج Rلى اÍٕر عملية بيع اس:تعمالها
حQا مادة اإذن ... تخضع عملية بيع وªسليم السلع المس:تعم$ لنظامين

مكررة من النظام الخاص المطبق Rلى السلع  125التعديل نقترح المادة 
تعم$، تخضع هذه العمليات، تنجيو وكنضيفو نفس العبارات وكنضيفو المس: 

النظام الخاص المنصوص Rليه ٔ�Rلاه، لا يخص العمليات التي تقوم بها 
، وتخضع عملية بيع وªسليم )leasing(شركات Àراء الس:يارات وشركات 

  .السلع المس:تعم$ لنظامين
شروع الميزانية Rبر إذن الهدف وهو ا¨ترام مضمون المذÀرة التقديمية لم 

تطبيق هذا الإجراء فقط Rلى تجار السلع المنقو� المس:تعم$، وgاصة تجار 
الس:يارات المس:تعم$، وqلتالي يقترح التعديل اس:ت�Qاء شركات الإيجار 

والشركات المتخصصة في ) leasing(الطويل والقصير اVٔمد وشركات 
  ...عمليات

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  . الكلمة الس:يد الوز�رلكم. شكرا

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  .شكرا الس:يد الرئCس

هاذ التعديل كان في إطار ا^لجنة وبتوافق ما بين ا^لجنة والحكومة تمت 
اRٕادة صيا{ة هذا التعديل، وتم الاتفاق Rلى بداية التطبيق انطلاقا من 

النقاش Rلى بداية تطبيق المق`ضيات Rلى السلع المق`ناة الملاحظات ومن 
  .، ولهذا اVٔمر فهذا التعديل {ير مق�ول2013ابتداء من فاتح ينا�ر 

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .إذن رفض التعديل من طرف الحكومة

�عرض التعديل ^لتصويتٔ:  
  .رفض بنفس العدد

د �ش�نهٔا تعديل من مكررة من مد�رية العامة ^لضرائب، ور 246المادة 
  . الفريق الفGدرالي ^لو¨دة واPيمقراطية

  .لكم الكلمة الس:يد الرئCس

        ::::المس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاك
، قلت ´ تم سحبه، راه 125تم سحب التعديل السابق الخاص qلمادة 

  .سحبناه الس:يد الرئCس

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  سحب؟ 

        ::::المس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاك
  .125دل المادة  ،تونCشسحب، {ير ما سمع 

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
إذن . تم سحبه من طرف مقدمGه 125إذن التعديل المتعلق qلمادة 

  .التعديل سحب
مكررة من المدونة العامة ^لضرائب، ورد �ش�نهٔا تعديل من  246المادة 

  .الفريق الفGدرالي ^لو¨دة واPيمقراطية، الكلمة لكم

        ::::المس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العربيبيبيبي الح�شي الح�شي الح�شي الح�شي
  .شكرا الس:يد الرئCس

الفريق الفGدرالي يقترح مادة إضافGة، تتعلق qلحق في الولوج إلى 
  .المعلومة

إذن طبقا لمق`ضيات اPس:تور، ªس:ت�نى من ٔ�حكام المادة ٔ�Rلاه و�رفع 
  :السر المهني لفائدة الإدارات والهيئات التالية

  إدارة الجمارك والضرائب {ير المباشرة؛ -

 مملكة؛الخزينة العامة ^ل -

 مك`ب الصرف؛ -

 .الصندوق الوطني ^لضمان aج5عي -
ويجب ٔ�ن Øكون المعلومات المدلى بها كتابة من طرف الإدارة الجبائية 
في هذه الحا� موضوع طلب كتابي، يوWه مس:بقا إلى الوز�ر المكلف qلمالية 

ولا يمكن ٔ�ن ªشمل هذه . ٔ�و إلى الشخص المفوض من Pنه لهذا الغرض
إلا العناصر الضرورية فقط لمزاو� المهام الموÀو� ^لطرف اÈي المعلومات 

قدم الطلب، ويلزم ٔ�عوان الإدارات والهيئات السالفة اÀÈر �ك5ن السر 
المهني وفقا Vٔحكام ال�شريع الجنائي الجاري به العمل فË يتعلق بجميع 

 .المعلومات المدلى بها من طرف الإدارة الجبائية
ن الحق في الوصول إلى المعلومة ٔ�صبح حقا دس:تور، نظرا Vٔ : التعليل

وفي انتظار القانون المؤطر ^لمعلومة، ي�pغي توس:يع مجال الحق في الولوج إلى 
المعلومة، ªشجيعا لمبادئ الشفافGة واPيمقراطية والحكامة الجيدة، وحفاظا 

  .Rلى الحقوق
لي عرضته وqلتالي، هذا التعديل كان في القانون المالي اVٔصلي ا^

�Ýٓر مالية Ç ستCلى مجلس النواب، ولR الحكومة.  
  .شكرا الس:يد الرئCس

  :الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا لكم الس:يد المس�شار

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  .شكرا الس:يد الرئCس المحترم

ين ٔ�ن هذا التعديل من ش�نٔه ٔ�ن �رفع من الس:يد المس�شار المحترم م`فق
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Àيف ما س:بق وقلنا ٔ�ن هذا . الشفافGة ويضمن الحقوق دل الملزمين
التعديل Wاءت به الحكومة في النقاش داgل مجلس النواب تبين ب�نٔ ربما 
هناك ¨اWة إلى اس�شارة ا^لجنة الوطنية لتبادل المعلومات من ٔ�Wل الحفاظ 

qلى المعطيات الشخصية، وR ،ا رفضنا هذا التعديل لهذا الغرضQلتالي اح
في انتظار ما ãس:تكملو الإجراءات الشكلية، وإذاك تبادر الحكومة qٕدماWه 

  .في الوقت المناسب، واVنٓ هذا التعديل {ير مق�ول في هذه الساRة
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .التعديل {ير مق�ول، إذن ٔ�عرض التعديل ^لتصويت، تفضل

        ::::الس:يد محمد دعيدRةالس:يد محمد دعيدRةالس:يد محمد دعيدRةالس:يد محمد دعيدRةالمس�شار المس�شار المس�شار المس�شار 
معنى ٔ�نه من هنا ^لس:نة المق�$ يمكن تجيبو و{ادي Øكون تدارت 
aس�شارة، ãسحبوه احQا اVنٓ، إلى كان هذا aلتزام، هذا التزام، 

  .تpسحبوه الس:يد الرئCس

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .إذن )سحب التعديل بعد تعهد الحكومة

د �ش�نهٔا تعديلان من فريق من المدونة العامة ^لضرائب، ور 267المادة 
اVٔصا� والمعاصرة، {ير ٔ�ن هاذ�ن التعديلين المقدمين من طرف نفس 
الفريق تعادلت اVٔصوات �ش�نهٔما عند عرضهما ^لتصويت في ا^لجنة، وطبقا 

  .من النظام اPاgلي ^لم�لس ٔ�عرضها Rلى التصويت ^لبت فيها 64^لمادة 
لكم رغبة في المزيد من . اصرةالموافقون Rلى تعديل فريق اVٔصا� والمع

  .267الشرح؟ تفضلوا، المادة 

        ::::المس�شار الس:يد الحفGالمس�شار الس:يد الحفGالمس�شار الس:يد الحفGالمس�شار الس:يد الحفGظظظظ ٔ�ح ٔ�ح ٔ�ح ٔ�ح����ييييثثثث
تحدث مساهمة اج5عية ^لتضمان : اVٔشìاص المفروضة Rليهم المساهمة

  .¨ذف الباقي. الشركات كما هي محدثة في المادة ٔ�Rلاه: Rلى اVٔرqح تتحملها
مة دخول Rلى اعتبار ٔ�ن التعديل اVٔول �رمي ¨ذف كل: تبر�ر التعديل

  .التضريب وفقا لهذا التعديل سCشمل ٔ�رqح الشركات فقط
التعديل الثاني �رمي إلى ¨ذف الجزء المرتبط بمساهمة اVٔشìاص 

  .اÈاتيين بناء Rلى رغبة المقاولات واس:تعدادها لتحمل هذه التكاليف

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا ^لس:يد المس�شار

        ::::د الوز�ر المنتدب Pى وز�ر الإق`صاد والمالية المكلف qلميزانيةد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر الإق`صاد والمالية المكلف qلميزانيةد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر الإق`صاد والمالية المكلف qلميزانيةد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر الإق`صاد والمالية المكلف qلميزانيةالس:يالس:يالس:يالس:ي
  .شكرا الس:يد الرئCس

هذا التعديل {ير مق�ول qعتبار ٔ�ن المقترح دل الحكومة هو إخضاع 
صندوق دعم ال5سك "اPخول واVٔرqح ^لمساهمة التضامQية من ٔ�Wل تمويل 

�Íر مالي سلبي Rلى ، وهذا الإجراء المقترح في هذا التع"aج5عئ Ç ديل
ولهذا اVٔمر، . مليون درهم 390صندوق دعم ال5سك aج5عي دل 

  . فالتعديل {ير مق�ول
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
�عرض التعديل ^لتصويت. شكرا ^لحكومةٔ:  

  .الموافقون؟ إذن رفض التعديل بنفس العدد
ا تعديل من الفريق من المدونة العامة ^لضرائب، ورد �ش�نهٔ 268المادة 

  .الكلمة Vٔ¨د السادة مقدمي التعديل. الفGدرالي ^لو¨دة واPيمقراطية

        ::::المس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRة
  .شكرا الس:يد الرئCس

 Ëاضع ^لضريبة فg يخص هذا التعديل، رفعنا السقف ا^لي غيكون Ëف
�لف درهم، وذ´ من  400ٔ�لف درهم إلى  300يخص ضريبة التضامن من ٔ

�ولا تقوية القدرة الشرائية لوا¨د العدد من اVٔطر، Vٔنه هاذيك  ٔ�Wلٔ300 
�لف درهم من بعد ما تتكون gلصات الضريبة، Vٔن هذا اgPل الصافي من ٔ
الضريبة من بعد ما تيكون ٔ�دى كل الضرائب، وبيQpا Àيفاش ٔ�نه لٔ
سف 

ة الطبق"الحكومة اليوم تتد�ر تضريب وا¨د الف:ات ا^لي هي تعتبر اليوم 
ا^لي الحكومة Wابت مجموRة من الإجراءات ل�شجيعها، ولكن ما " الوسطى

 ´Èخرى، و�تعطيه الحكومة qليد اÄيمنى تنتزRه qليد الCسرى من ÷ة ٔ
�لف درهم 300ٔ�لف درهم في عوض  400رفعنا هاذ السقف إلى ٔ.  

  .شكرا الس:يد الرئCس

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا

        ::::�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوزالس:يد الوزالس:يد الوزالس:يد الوز
  .شكرا الس:يد الرئCس

�لف، ارجع  300هو {ير في نفس aتجاه، هاذ السقف ما ابقاش ٔ
�لف، وqلتالي راه احQا قربنا من aس:ت�ابة لكم، ولهذا فهذا التعديل  360ٔ

  .{ير مق�ول
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .صويتٔ�عرض التعديل ^لت

  .إذن سحب التعديل طبقا لتعهد الحكومة.. الموافقون
من المدونة العامة ^لضرائب، ورد �ش�نهٔا تعديلان، اVٔول  269المادة 

  .من الفريق aشتراكي والثاني من الفريق الفGدرالي ^لو¨دة واPيمقراطية
  .الكلمة Vٔ¨د السادة مقدمي التعديل من الفريق aشتراكي

        ::::حفGحفGحفGحفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاكالمس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد 
  .شكرا الس:يد الرئCس

نتاع الفريق aشتراكي الخاص  11الس:يد الرئCس، التعديل رقم إذن 
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المتعلق Vٔqسعار، بصفة ٔ�ساس:ية Àيهدف ٔ�نه التوفير والزدة في  q269لمادة 
موارد صندوق ال5سك aج5عي، من ٔ�Wل تمكين هذا الصندوق من ٔ�Wل 

 269وgاصة ٔ�ن في القانون ٔ�ن المادة  لعب دور ٔ�كبر لما هو معول Rليه،
، تح�سب المساهمة q267لpس:بة ^لشركات المشار اÄٕيها في المادة : "تنص ٔ�نه

يعني ٔ�نه ا^لي كانت وهو ٔ�ن كانت في :" حسب اVٔسعار الpس�Gة التالية
 15القانون اVٔصلي يعني من م�لغ الربح الصافي Pqرهم ا^لي كانت من 

 50مليون إلى  25، من %0,5ت الpس:بة مليون، كان 25مليون إلى 
مليون  100مليون درهم إلى ٔ�قل من  50، من %1مليون درهم كانت 

  .%2مليون فما فوق كانت  100، ومن %1,5درهم كانت 
احQا aقتراح دلنا بصفة ٔ�ساس:ية وهو Àيهدف هو ٔ�ن مضاعفة هذه 

 100 مليون إلى 50، ومن %1مليون  50مليون إلى  20اVٔرقام، ٔ�نه من 
، كما قلت الغاية %2مليون درهم  100، وما فوق %1,5مليون 

هاذ الشي وهو يعني دعم صندوق ال5سك aج5عي بصفة  مناVٔساس:ية 
�ساس:يةٔ.  

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
Cسشكرا الس:يد الرئ.  

هو بمق`ضى qلفعل هاذ التعديل يقلص، Vٔن بمق`ضى تعديل صادق Rليه 
مجلس النواب تم توس:يع الوRاء دل هذه المساهمة، بحيث عوض المساهمة 

 15مليون درهم، تم التخفGض لــ  20دل الشركات التي يفوق ربحها 
 دل اVٔشطر، R2لى  50إلى  15مليون دل اPرهم، والتقس:يم دل من 

إلى  15ٔ�ولا تخفGفا Rلى الف:ة اVٔولى دل . 50إلى  25ومن بعد  25إلى  15
، ولكن في نفس الوقت تم التوس:يع دل قاRدة المساهمين، وqلتالي هذا 25

  . التعديل {ير مق�ول
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
�عرض التعديل ^لتصويتٔ.  

  .نفس العدد؛ رفض بنفس العدد: الموافقون
  .؟ إذن سحب التعديلسحب التعديل

  .الكلمة Vٔ¨د مقدمي التعديل الثاني، الفريق الفGدرالي في نفس المادة

        ::::المس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRة
إلى اسمحت لي، الس:يد الرئCس، ق�ل ما ندوزو لهاذ التعديل، {ير ٔ�ريد 

وكان  Vٔ300نه النص كانت واردة فGه  268ٔ�ن ٔ�نبه الحكومة فË يخص المادة 
  .ا {ير Mم qش نن�بهو لهاذ المس�ٔ� qش يتصلحتصلح، إيو 

فË يخص التعديل مقترح من طرف الفريق الفGدرالي R Çلاقة qلتعديل 

اVٔول، ولكن ٔ�يضا R Çلاقة qلشطر المتعلق �سعر المساهمة، فالاقتراح ا^لي 
، نحن 2%ٔ�لف  60ٔ�لف إلى  360تقدم به الفريق الفGدرالي عوض من 

�لف ووا¨د إلى  600، من 1,5%ٔ�لف  60لف إلى �ٔ  400كنقترحو من ٔ
�لف ووا¨د إلى  600، نحن نقترح من 4%ٔ�لف كان مقترح  840ٔ840 
 ،%4، نحن نقترح %6قترح كان هو المٔ�لف  840، ما زاد عن 3%ٔ�لف 

  .وqلتالي كا�ن هناك تغيير ٔ�و تعديل في الpسب نتاع سعر المساهمة
  .شكرا الس:يد الرئCس

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا لكم

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  الس:يد الرئCس، 

هاذ التعديل في الpسب دل المساهمة Ç ت�ثٔير مالي سلبي Rلى 
مليون  153ــ المردودية دل موارد صندوق دعم ال5سك aج5عي بـ

  . درهم، وqلتالي فهذا التعديل {ير مق�ول
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
رفض بنفس : ٔ�عرض التعديل ^لتصويت. شكرا لكم الس:يد الوز�ر

  .العدد
ورد تعديل من الفريق الفGدرالي ^لو¨دة واPيمقراطية �رمي إلى إضافة 

الكلمة Vٔ¨د . ةمادة Wديدة تتعلق بفرض ضريبة Rلى اPور والشقق الفار{
  .السادة مقدمي التعديل، فليتفضل

        ::::المس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRة
إلى اسمحتي، الس:يد الرئCس، هاذ التعديل كنا تقدمQا به في ا^لجنة، 
الحكومة كانت اعطاتنا شرح وتوضي�ات وكنا اق`نعنا بها وسحبناه، وqلتالي 

  .اVنٓ كpسحبوه

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .إذن سحب التعديل

ورد تعديل ٔ�يضا من الفريق الفGدرالي ^لو¨دة واPيمقراطية �رمي إلى 
الكلمة Vٔ¨د السادة . إضافة مادة Wديدة تتعلق بفرض ضريبة Rلى الثروة

  .مقدمي التعديل

        ::::المس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العربيبيبيبي ¨�شي ¨�شي ¨�شي ¨�شي
  .شكرا الس:يد الرئCس

الفريق الفGدرالي يقترح مادة إضافGة تتعلق qلضريبة Rلى الثروة وفق 
  : الجدول التالي

 ؛%1: ملايين درهم 30ملايين درهم إلى ٔ�قل من  Í10روة من  -
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 ؛%1,5: مليون درهم 50مليون درهم إلى ٔ�قل من  Í30روة من  -

 ؛ %2,5: مليون درهم فما فوق Í50روة من  -
ويحدد مرسوم طرق ا¨�ساب القاRدة الضري�Gة والقيمة الصافGة الخاضعة 

  .^لضريبة
جراء إلى gلق ضريبة تصاRدية، يؤديها يهدف هذا الإ : التعليل

�ولا استرWاع اPعم اÈي )س:تفGدون مQه من صندوق  ،اVٔشìاص من ٔ�Wلٔ
المقاصة، وÝنيا من ٔ�Wل ضمان مداخGل قارة لصندوق ال5سك aج5عي 

  .لضمان ديموم`ه ولجعل التضامن ذو بعد إستراتيجي
  .شكرا الس:يد الرئCس

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة الس:يد الوز�رلكم . شكرا

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  .شكرا الس:يد الرئCس

هذا المق`ضى Àيف س:بق وقلنا خصو مزيد من الوقت ومزيد من 
اPراسة وقلنا ب�نٔ في إطار المناظرة الوطنية للإصلاح الضريبي، كا�ن وا¨د 

ا�، الضريبة والعدا� فيها كل توس:يع الوRاء، فيها المحور دل الضريبة والعد
الجانب دل الضريبة ا^لي Øكلمنا فيها Rلى الفلا¨ة، الضريبة Rلى الثروة، 
وهاذ aم`يازات الضري�Gة والإعفاءات الضري�Gة Øكون موضوع نقاش 

  . وطني، والخلاصات دل المناظرة تطبق، وqلتالي التعديل مرفوض
 .وشكرا

        ::::Cس الجلسةCس الجلسةCس الجلسةCس الجلسةالس:يد رئ الس:يد رئ الس:يد رئ الس:يد رئ 
  .رفض بنفس العدد: ٔ�عرض التعديل ^لتصويت

ورد تعديل ٔ�يضا من الفريق اPس:توري �رمي إلى ãسخ القسم الثالث، 
الكلمة Vٔ¨د . اVٔبواب من اVٔول إلى الرابع من المدونة العامة ^لضرائب

  .مقدمي التعديل، فليتفضل مشكورا

    ::::المس�شار الس:يد Rادل المعطيالمس�شار الس:يد Rادل المعطيالمس�شار الس:يد Rادل المعطيالمس�شار الس:يد Rادل المعطي
 .pسحبو هاذ التعديلالس:يد الرئCس، احQا ك 

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .التعديل سحب .إذن الفريق )سحب التعديل

^لتصويت، Vٔن هاذ التعديلات كلها كانت �بعة ^لمادة  9ٔ�عرض المادة 
9.  

  .نفس العدد؛ وافق اDلس بنفس العدد: ^لتصويت 9المادة 
ورد �ش�نهٔا تعديلان، اVٔول من فريق التجمع الوطني  10المادة 

 ٔ
الكلمة Vٔ¨د . حرار، والثاني من الفريق الفGدرالي ^لو¨دة واPيمقراطيةل
 .مقدمي التعديل اVٔول، فريق التجمع الوطني لٔ
حرار

        ::::المس�شار الس:يد ٔ�حمد بنCسالمس�شار الس:يد ٔ�حمد بنCسالمس�شار الس:يد ٔ�حمد بنCسالمس�شار الس:يد ٔ�حمد بنCس
  .شكرا الس:يد الرئCس

كتعفي وكتلغي جميع الغرامات  279هاذ التعديل Wات الحكومة في الماد 
 31تحقات بطبيعة الحال، ا^لي كانت ق�ل والزدات والصوا8ر، ماRدا المس: 

، 2013، وا^لي {ادي تؤدى المس:تحقات دلها gلال س:نة 2012دجQبر 
إلى هنا نحن م`فقين، ولكن ٔ�ضيفت فقرتين ا^لي تقريبا م`ناقضتين، اVٔولى 
كتعطي في نفس الوقت ^لìازن العام إج�ارية التحصيل الجزئي ٔ�و الكلي 

، وفي نفس الوقت تتقول ب�نٔه 2013س:نة ^لزدات والصوا8ر، ذ´ ق�ل 
الناس ا^لي ٔ�دوا المس:تحقات دلهم وابقات لهم {ير الغرامات يخلصوا 

إذن هنا الناس ا^لي gلصوا المس:تحقات {ادي . النصف دل الغرامات
يتعفاو من الغرامات كلها، والناس ا^لي ما gلصوا والو {ادي يتعفاو بـــ 

  . ، إذن هذا فGه تناقض50%
qن هاذ الفقرتين المتناقضتين يت�ذفوا وتبقى المادة و�لتالي نحن نقترح ٔ

إذا  2012تلغي الغرامات والزدات ا^لي ¥تجة عن المس:تحقات ق�ل ٔ�واخر 
  .2013تم ت�دٔية المس:تحقات gلال س:نة 

        ::::س:يد رس:يد رس:يد رس:يد رQQQQس الجلسةس الجلسةس الجلسةس الجلسةل ل ل ل ا
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا

        ::::لمكلف qلميزانيةلمكلف qلميزانيةلمكلف qلميزانيةلمكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، االس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، االس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، االس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، ا
  .شكرا الس:يد الرئCس

{ير هو Àيف ما س:بق . شكرا الس:يد المس�شار المحترم Rلى هاذ التن�Gه
وبQCا، نتكلم Rلى الإلغاء دل الغرامات والزدات في إطار التحصيل 

يتكلم À التلقائي، ت�Cقى التحصيل الجبري هو �خٓر المطاف، وqلتالي القانون 
�داوش مجموRة من الضرائب، وا^لي هي مس:تحقة  Rلى الناس ا^لي هما مأ

، وابدات معهم المسطرة دل التحصيل الجبري، 2012ق�ل فاتح ينا�ر 
هؤلاء {ير gاضعين لهذا الإعفاء، تp`كلمو Rلى ابدات معهم مسطرة 
التحصيل الجبري، يعني هاذو التحصيل الجبري مضبوط من الناحGة 

$ دل مسط رة دل التحصيل التلقائي مضبوطة، القانونية، Vٔن كا�ن مر̈
والتحصيل الجبري معروفة الحالات دلو، وqلتالي هاذ القضية دل 
التحصيل الجبري هي مسطرة اس:ت�Qائية، Øكون في ¨الات gاصة، ضد 
ملزمين في ¨الات gاصة، وRلى ذاك الشي تم الإخراج دلهم من المسطرة 

لهذا، فهذا التعديل {ير . التحصيلدل إلغاء الغرامات والزدات وصوا8ر 
  .مق�ول

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  : إذن ٔ�عرض التعديل ^لتصويت

  .رفض التعديل بنفس العددنفس العدد؛ إذن = الموافقون 
الكلمة Vٔ¨د مقدمي التعديل الثاني، الكلمة ^لفريق الفGدرالي ^لو¨دة 
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  .واPيمقراطية

        ::::المس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العربيبيبيبي ¨�شي ¨�شي ¨�شي ¨�شي
كان .. الرئCس، فË يخص هذا التعديل نعلن سحبنا Ç في إطارالس:يد 

  .وا¨د التوافق حول هاذ النقطة هاذي

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .إذن سحب التعديل الثاني

  .نفس العدد: ^لتصويت 10ٔ�عرض المادة 
 10ورد تعديلان من الفريق اPس:توري �رمGان إلى إضافة المادة 

  .الكلمة Vٔ¨د السادة مقدمي التعديل اVٔول .مكررة مرتين 10مكررة والمادة 

        ::::المس�شار الس:يد Rادل المعطيالمس�شار الس:يد Rادل المعطيالمس�شار الس:يد Rادل المعطيالمس�شار الس:يد Rادل المعطي
مكررة مرتين، الباب الثاني  10شكرا الس:يد الرئCس، qلpس:بة ^لمادة 

تح�سب المساهمة qلpس:بة "التصفGة، : 2تصفGة المساهمة ؤ�سعارها، المادة 
ادل ٔ�و ^لشركات Rلى ٔ�ساس الربح الصافي ^لس:نة المحاس:باتية واÈي يع

  ."مليون درهم 20يت�اوز م�لغه 
اVٔسعار، تح�سب المساهمة حسب اVٔسعار الpس�Gة : المادة الثالثة

مليون درهم،  50مليون و q20لpس:بة لٔ
رqح الصافGة بين  %0,5: التالية
 %2مليون درهم، و 100مليون و q50لpس:بة لٔ
رqح الصافGة بين  1%

  .مليون درهم 100 ىدqلpس:بة لٔ
رqح الصافGة التي تتع
  .شكرا الس:يد الرئCس

  :الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر الإق`صاد والمالية المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر الإق`صاد والمالية المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر الإق`صاد والمالية المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر الإق`صاد والمالية المكلف qلميزانية
  . شكرا الس:يد الرئCس

هاذ التعديل فGه تخفGض الموارد المالية المرجوة من هذه المساهمة 
  .ير مق�ولaج5عية ^لتضامن، وqلتالي فهو {

  .شكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .تفضل الس:يد الرئCس.. ٔ�عرض التعديل

        ::::المس�شار الس:يد Rادل المعطيالمس�شار الس:يد Rادل المعطيالمس�شار الس:يد Rادل المعطيالمس�شار الس:يد Rادل المعطي
في الفريق اPس:توري كpسحبو هاذ التعديل، . شكرا الس:يد الرئCس

  .الس:يد الرئCس

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .إذن )سحب الفريق التعديلين معا

الكلمة Vٔ¨د . صا� والمعاصرةورد �ش�نهٔا تعديل من فريق اVٔ  11المادة 
  .السادة مقدمي التعديل

  :المس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العربيبيبيبي المحرشي المحرشي المحرشي المحرشي
  الس:يد الرئCس،

 %20الرسوم المفروضة Rلى عقود الت�مٔين، تنقترحو، الس:يد الرئCس، 
منها لفائدة صندوق مواÀبة إصلا¨ات النقل الحضري وما بين المدن توWه 

  .ضريPعم تدgل اPو� في مجال النقل الح
  :تبر�ر التعديل

 توفير موارد قارة ^لصندوق؛ -

مواÀبة إصلا¨ات النقل الحضري وما بين المدن من ٔ�Wل تمويل  -
إستراتيجية شام$ ^لنقل الحضري في إطار مQظور Wديد ^لشراكة بين اPو� 

 والجماRات الترابية؛

�رمي إلى معالجة aخ`لالات البGpوية لهذا القطاع، وذ´ عن طريق  -
 بين aس�Rر وaس:تغلال؛ الفصل

ت��عنا مؤخرا في Wلسة المساء� الشهرية مع الس:يد رئCس الحكومة في 
الموضوع ا^لي تC`علق qلنقل، ٔ�نه كان اRتراف صريح دل الس:يد رئCس 

  .في المدار الحضري %70الحكومة هناك حوادث يعني تت�اوز 
ذا اRتراف صريح ولهذا، تpتمناو من الحكومة تق�ل هذا التعديل، Vٔن ه

دل الس:يد رئCس الحكومة في هاذ الق�ة ب�نٔ هناك حوادث تقع في المدار 
  .الحضاري ٔ�كثر من القرى

  .وشكرا الس:يد الرئCس

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  الس:يد الرئCس،
وق يتوفر Rلى اع5دات مالية كافGة، ساهمت في الس:نوات هذا الصند

الماضية في تمويل مجموRة من الس:ياسات العمومGة في مجال النقل بين 
هذا الصندوق يتوفر Rلى اع5د مالي  2012الحضري، وإلى ¨دود دجQبر 

  .مليون درهم، وqلتالي فهذا التعديل {ير مق�ول 474إيجابي دل 
  .وشكرا

        ::::الجلسةالجلسةالجلسةالجلسة    الس:يد رئCسالس:يد رئCسالس:يد رئCسالس:يد رئCس
�عرض التعديل Rلى التصويتٔ:  

  .الموافقون؟ إذن رفض بنفس العدد
  :^لتصويت كما وردت عن ا^لجنة 11ٔ�عرض المادة 

  .نفس العدد: الموافقون
. ورد �ش�نهٔا تعديل من الفريق الفGدرالي ^لو¨دة واPيمقراطية 12المادة 

  .الكلمة Vٔ¨د السادة مقدمي التعديل
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        ::::دRةدRةدRةدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيالمس�شار الس:يد محمد دعيالمس�شار الس:يد محمد دعيالمس�شار الس:يد محمد دعي
  .شكرا الس:يد الرئCس

فË يخص هاذ المادة هو الرسم البCئي المفروض Rلى البلاس�Gك، فGه 
  :تعديلين في الحقGقة

Àيف Wاء في المشروع إلى  1,5التعديل اVٔول، هو الرفع الرسم من  -
2%.  

وفي التعديل الثاني، هو الpس:بة نتاع الغرامة، القيمة نتاع الغرامة  -
  .%30إلى  %25عوض 

الهدف من هاذ التعديل هو الحفاظ Rلى البC:ة والعمل Rلى التقليل من 
هاذ المادة، ا^لي هي مضرة qلبC:ة، gاصة ٔ�نه اليوم المغرب يمكن ٔ�كثر من 

مليار درهم ا^لي كنضيعو س:نو فË يخص ما تتعرض Ç البC:ة من  11
رض Rليها وÈ´، مفروض اليوم كل المواد المضرة qلبC:ة يجب ٔ�ن يف. تدمير
  .رسم

  .شكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا ^لس:يد المس�شار

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  .شكرا الس:يد الرئCس

، ت�pغي الإشارة إلى ٔ�ن 2إلى  1,5فË يتعلق qلرفع دل السعر من 
في إطار الحفاظ Rلى التنافس:ية  1,5 وهبط إلى 2,5السعر اVٔولي كان 

دل المقاولات المش:تغ$ في هذا الميدان وRدم الت�ثٔير Rليها بهذا الرسم 
  .الجديد

، %30إلى  %25المس�ٔ� الثانية فË يتعلق qلغرامة والرفع دلها من 
هي الغرامة ا^لي هي معمول بها في المدونة  %25نفس الشيء الغرامة دل 

ئب، وqلتالي في إطار الحفاظ Rلى الو¨دة دل الغرامات نبقي العامة ^لضرا
  .، ولهذا فالتعديل {ير مق�ولR25%لى السعر دل 

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  :إذن ٔ�عرض التعديل Rلى التصويت

  .رفض بنفس العدد
  :كما وردت عن ا^لجنة 12ٔ�عرض المادة 

  .نفس العدد: الموافقون
  .الإجماع: ^لجنة، لم �رد �ش�نهٔا ٔ�ي تعديلكما وردت عن ا 13المادة 

ورد �ش�نهٔا تعديلان، اVٔول من الفريق aشتراكي، والثاني  14المادة 
الكلمة Vٔ¨د السادة مقدمي التعديل اVٔول ٔ�ي . من الفريق اPس:توري

  .الفريق aشتراكي

        ::::المس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGالمس�شار الس:يد حفGظظظظ وشاك وشاك وشاك وشاك
  .شكرا الس:يد الرئCس

التعديل دلنا Øيهدف بصفة ٔ�ساس:ية من ٔ�Wل qلpس:بة لهاذ المادة، احQا 
ضمان العدا� الجبائية بين جميع الخاضعين ^لضريبة، هذا رسم gاصة qلpس:بة 
^لمقالع، Vٔن الحكومة كانت اقترحت القانون المحال Rلينا، ٔ�ن في مشروع 

درهم qلpس:بة ^لمتر المكعب qلpس:بة ^لك�بان السا¨لية،  50القانون كانت 
ء احQا كنهدفو ٔ�نه يجب ٔ�ن جميع الخاضعين gاصة في هاذ وهاذ الإجرا

الميدان هذا، احQا الغاية اVٔساس:ية من هاذ الشي هذا هو في إطار العدا� 
الجبائية �كل صرا¨ة، ٔ�ن جميع العاملين في قطاع المقالع يخضعوا لوا¨د 

Ç اضعينg ا الضريبة، وا¨د السعر محدد يعني معين �كون الكلQاح ،
دراهم يعني ^لمتر مكعب qلpس:بة ^لجميع، qش Øكون Rدا�  10تنقترحو 

اج5عية، وqلتالي {ادي Øكون مداخGل، هاذ الشي راه ما {اد)ش �كون 
فGه اgٕلال qلتوازن، هاذي مداخGل ا^لي {ادي Øكون إضافGة يعني ^لخزينة 

  . العامة
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة، تفضلوا

    ::::ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�الس:يد الوز�الس:يد الوز�الس:يد الوز�
  .شكرا الس:يد الرئCس

{ير هو في aتجاه دل ما قاÇ الس:يد المس�شار المحترم، كان نقاش 
Àبير في ا^لجنة حول هذا الرسم، وفي إطار ٔ�ولا العدا� والحفاظ Rلى 

البCئي "تلف ٔ�نواع التنافس:ية بين مختلف المتدgلين، في إطار مراRاة اÍVٔر 
الرمال، في إطار مراRاة حجم aس�Rرات وaخ`لاف بين مختلف ٔ�نواع 
الرمال، ومراRاة لهذه المعايير كلها ولهذه اVٔمور كلها تم في إطار ا^لجنة اع5د 

درهم ^لمتر مكعب Rلى رمال الك�بان  30التعديل دل ا^لجنة توافقي، 
درهم ^لمتر مكعب Rلى رمال  15ودن، والسا¨لية ورمال الجرف ورمال ال

  .وqلتالي، فهذا التعديل {ير مق�ول. التف`يت
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .إذن سحب التعديل.. ٔ�عرض التعديل ^لتصويت

  .الكلمة Vٔ¨د مقدمي التعديل الثاني ^لفريق اPس:توري

        ::::المس�شار الس:يد إدر)س الراالمس�شار الس:يد إدر)س الراالمس�شار الس:يد إدر)س الراالمس�شار الس:يد إدر)س الراضيضيضيضي
  الس:يد الرئCس،

�ساس الكلفة دل هاذ المادة هاذي، ن واضح Rلى aقتراح دلنا كأ
  .ا^لي تي��اع دل الرم$ الكامGونإلى زدتو فيها {ادي يتزاد م�لا في ذاك 

داq المشكل فين كا�ن الس:يد الرئCس؟ واحQا {pسحبو هاذ التعديل راه 
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  احQا {pسحبوه، فين كا�ن المشكل؟ 
و فيها، الرم$ داq كا�ن المشكل ما gليتو حتى شي ¨اWة ا^لي ما زدت

ا^لي gلقQا منها، الله �ك`ب السلامة Øزاد فيها، راه هذا مشكل مطروح، 
احQا غنمش:يو معكم ما عند¥ ما نقولو، ولكن هاذ المسائل هاذ راه {ادي 

�و ا^لي  700درهم يولي ي��اع بــ  400يتزاد في الكامGو ا^لي كان Àي��اع بــ ٔ
درهم، هذا راه إشكال ثم  3000بــ  درهم {ادي يولي À2000ي��اع بـــ 

  .إشكال
الرم$ موجودة، نهار ا^لي {ادي ند�رو م�لا وا¨د ا^لقاء ا^لي غيكون 
موضوعي Àيفاش يد�روا هاذ المقالع، هنا فين يمكن كل وا¨د يبدي يعطي 
و÷ة النظر دلو، Rلى ٔ�ساس الجماRات ما يضيعوش، Rلى ٔ�ساس اPو� 

�ما هاذ الزدة راه ملي كتزيدوا مول . اق�ةما تضيعش، Àيفاش Øكون المر ٔ
�لف رل  30إلى كان تيدي Àيف ما قلت لكم ب  كام�يونالٔ)le 

voyage ( 50{ادي يبقى يديه بـــ.  
إذن Rلى من {ادي يتزاد؟ غيتزاد Rلى المس:ته� وRلى المقاو�، ولكن 

عند¥  ملي زدتو في الرم$، هاذ الحكومة قلت لكم احQا نCت خرجQا منها، ما
  .ما نقولو، تpسحبوه

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  . شكرا ^لس:يد الرئCس
  :كما وردت Rلى ا^لجنة 14ٔ�عرض المادة . إذن التعديل سحب

  .الإجماع: الموافقون
  .الإجماع :كما وردت عن ا^لجنة، لم �رد �ش�نهٔا ٔ�ي تعديل 15المادة 
 :^لجنةمكررة كما ٔ�ضافتها ا^لجنة، إذن هذا اقتراح من ا 15المادة 

  .الإجماع
ورد �ش�نهٔا ثلاث تعديلات، اVٔول من الفريق aشتراكي،  16المادة 

والثاني من الفريق اPس:توري، والثالث من الفريق الفGدرالي ^لو¨دة 
الكلمة Vٔ¨د السادة مقدمي التعديل اVٔول ٔ�ي من الفريق . واPيمقراطية
  .aشتراكي

        ::::المس�شار الس:يد محمد Rلميالمس�شار الس:يد محمد Rلميالمس�شار الس:يد محمد Rلميالمس�شار الس:يد محمد Rلمي
، ويتعلق 16ديل اÈي تقدم به الفريق بخصوص المادة qلpس:بة ^لتع

 %3إلى  %1الفريق يقترح تعديل الpس:بة من . qلموارد المرصدة ^لجهات
من ٔ�Wل الزدة في موارد اDالس الجهوية من ٔ�Wل مواÀبة الإصلاح الترابي 
المرتقب وتوفير اVٔرضية لن�اح الجهوية المتقدمة تفعيلا لمق`ضيات اPس:تور 

  . يدالجد
        .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
إذن نعطي الكلمة ^لفريق اPس:توري، التعديل .. الكلمة ^لحكومة. شكرا

  .الثاني

  :المس�شار الس:يد إدر)س الراالمس�شار الس:يد إدر)س الراالمس�شار الس:يد إدر)س الراالمس�شار الس:يد إدر)س الراضيضيضيضي
  الس:يد الرئCس،
  الس:يد الوز�ر،

{ير qلpس:بة لهاذ القضية دل الجهات، س:بق لنا في الس:نة الفارطة 
فضته الحكومة، واVٔس:باب، الس:يد قدمQا هاذ التعديل هذا Rاود Ýني ور

الرئCس، ٔ�نتم كتعرفوا الجهات qش تلعب اPور دلها كتلقى م�لا Àيقول ´ 
كتلقى الجهة عند¥ م�لا دل ) ا^لي ابغى )شطب )شطب qب دارو(

بني حسن، المقر قداش، عند¥ تقريبا قد هاذ القاRة ا^لي - الشراردة- الغرب
وا المواطنين في الجهة، ولكن كتلقى عند¥ نقط فيها م�لا الممثلين ا^لي Àيمثل

نظام Rلى الجهد والمعارضة Rلى الجهد، اRلاش امدا�ز�ن؟ Rلى وا¨د القسط 
صغير، من بعد ما كنفرقو ذوك الفلوس ا^لي عند¥ مع س:يدي قاسم ومع 
س:يدي سلËن Vٔن كا�ن م�لا ثلاث العمالات، وكل عما� من الجهة كتمشي 

شي حرام؟ Àيفاش {ادي )شوف فGنا الموطن؟ Àيقول مليون، ما 400لها 
�ودي دوك الممثلين دلنا ما داروا لنا والؤ.  

إذن هاذ المسائل دل الجهة من بعد ما كتكوãش عندها إمكانيات، راه 
كنتو ان5 تد�روا  3مشكل، ولهذا راه احQا كنا كنطلبو مQكم احQا كنا دا�ر�ن 

9%.  
  .إلى كنت ان5 كتعارضوه و{pسحبوه. شكرا الس:يد الرئCس

    ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
 .الفريق الفGدرالي، تفضلوا. شكرا

        ::::المس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRةالمس�شار الس:يد محمد دعيدRة
  . شكرا الس:يد الرئCس

إذا اسمحتي لنا عند¥ تعديلين ولكن في نفس aتجاه، كا�ن الضريبة 
�ولا هاذ . Rلى الشركات، وكا�ن الضريبة Rلى اgPل، كلهم يعنيو الجهاتٔ

ه لس�ب �س:يط، Vٔنه الت عديل تقريبا س:نو Rدد من الفرق البرلمانية تطر̈
  .الجميع ودائما تنقولو المعا¥ة نتاع الجهات

التقر�ر اgVٔير ا^لي كانت دارت ا^لجنة نتاع الجهات، ٔ�عطت وا¨د الرقم 
مليار درهم ا^لي احQا بحاWة إليه من ٔ�Wل ٔ�ن �كون التوازن  250ا^لي هو 

ناك اخ`لالات كبرى، وهذه aخ`لالات راجعة لضعف ما بين الجهات، ه 
الموارد المالية، وكا�ن ÷ات ا^لي ªس:تحوذ Rلى ٔ�موال ٔ�كثر من ÷ات 

�خرىٔ .  
�يضا كان التزام نتاع الحكومة الس:نة المنصرمة، ا^لي ق�ل، بمعنى الحكومة ٔ

ة السابقة، ا^لي كانت Rلى اVٔقل داروا وا¨د aلتزام ا^لي نبغيو اVنٓ الحكوم
تعاود تؤكد Rليه ٔ�و تلغيه، ا^لي هو كل ÷ة ا^لي عندها Rلى اVٔقل �رامج 
�ن تقوم بتعاقد والحكومة مس:تعدة ^لتمويل، في انتظار ٔ�ن يتم الحسم في هاذ ٔ
المس�ٔ� نتاع الجهوية، ؤ�يضا ٔ�ن يتم الحسم في ما هي الموارد التي س:تحول 

{ادي Øكون  ^لجهات من طرف المركز، ؤ�يضا aخ`يارات، {دا واش
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ضرائب Rلى مس:توى الجهة في إطار aخ`صاصات ا^لي {ادي تتحول 
في هذا المنظور، احQا اقترحQا ٔ�نه هاذ الرسم في  عوض �كون . ^لجهات

  .%2اقترحQا ٔ�نه �كون  1%
  .شكرا الس:يد الرئCس

  ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
 الس:يد رئCس فريق.. لكم الكلمة الس:يد الوز�ر. شكرا ^لس:يد المس�شار

  .اVٔصا� والمعاصرة تفضل

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماش
الس:يد الرئCس المحترم، إذا سمحتم لي، فريق اVٔصا� والمعاصرة �شهادة 
الإخوان ا^لي حضروا في ا^لجنة قدم تعديلين في نفس الموضوع، بنفس 
المضمون، وªش:ب�Qا بهم لم ãسحبهم، È´ نفا�Wٔ ب�نٔه لم ينادى Rلى فريق 

 ٔVصا� والمعاصرة ليقدم التعديلين دلوا .  

  ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
الإدارة ما .. ٔ�¥ ما عند)ش هنا، ولكن اسمح لي ٔ�ن ٔ�راجع الملف

ما عند)ش، .. شارªش لهذا التعديل، ولكن {ادي ãشوفو الملف اVٔصلي
  . الس:يد الرئCس، ما عند)ش لا في هذاك ا^لي س:يفطتو ولا في الوثيقة

بما، ولكن س�pحث في الموضوع، Vٔن ما عند)ش في إذن وقع إغفال ر 
  . الملف وما عند)ش في اللائحة إذن {ادي نعطيو الكلمة ^لحكومة

شوف، الس:يد الرئCس، القانون اPاgلي واضح، التعديلات التي تقدم 
  .. إلى ا^لجنة

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماش
 يهديك، الس:يد الله.. الس:يد الرئCس، الس:يد الوز�ر المحترم )شهد

هاذ  ٔ�و ناشبه رØك ا مااحQا الرئCس، ما يمكpش احQا ندفعو ثمن دل خط�ٔ 
  . كلمات جوجالشي ا^لي كنقول ماشي معقول، عندي 

  ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
الس:يد الرئCس، ٔ�س�سمح، ٔ�مامي مسؤول Àبير في الإدارة يقول ب�نهٔم لم 

�س:تمر gارج القانون، يتوصلوا بهذا التعديل، ولهذا يتعذر Rلي اVٔمر ٔ�ن ٔ
�س�سمحٔ .  

�س�سمح Vٔعطي الكلمة ^لحكومة، وس:نحقق في الموضوع Vٔن عند¥ ٔ
جوج ملفات ما فيهمش، qلإضافة إلى مسؤول في الإدارة يصرح ب�ٔنه لم 

  . يتوصل بهذا التعديل، والقانون اPاgلي واضح
الكلمة في إطار نقطة نظام ^لس:يد رئCس الفريق aس:تقلالي ^لو¨دة 

  .لتعادليةوا

        ::::المس�شار الس:يد محمد اVٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اVٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اVٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اVٔنصاري
  .شكرا الس:يد الرئCس

احQا خصنا �كونو موضوعيين، إذا كان الإخوان في اVٔصا� والمعاصرة 

داgل ا^لجنة تقدموا بتعديل والحكومة ¨اضرة ووقع السهو عند ضبط 
التعديلات من طرف ا^لجنة ق�ل إ¨اÄتها Rلى الجلسة العامة، ف�عٔتقد ٔ�نه 

طاء الكلمة ^لس:يد رئCس الفريق Rلى ٔ�ن تت�كٔدوا بعد ذ´ لكي لا ي�pغي إع
  ..يهضم حقهم ويصعب تدارك ذ´، ولهذا، خصو

        : : : : الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
هذا اقتراح عملي، إذا ابغيتوا ¥gذو به، ٔ�عتقد ب�نٔه اDلس س:يد  .شكرا

  .الكلمة لكم السي ٔ�حمد، تفضلوا، تفضلوا. نفسه

        ::::ييييالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�ز المس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�ز المس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�ز المس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�ز 
�¥ في aتجاه ا^لي قال الس:يد رئCس الفريق . {ير نضبطو اVٔمورٔ

aس:تقلالي ^لو¨دة والتعادلية، هو ٔ�نه لا يمكن لفريق ٔ�ن يتحمل مسؤولية 
خط�ٔ إدارة، لحقاش Øكلمتو Rلى وا¨د المسؤول Àبير في الإدارة ا^لي قال ´ 

  . ما كايpش
R نك تبحث�لى اVٔس:باب ا^لي إذن احQا تنطلبو مQك كفريق اVنٓ Rلى ٔ

جعلت الإدارة تخط�ٔ في هذا الموضوع، ماشي خط�ٔ إداري يتحملو فريق، لا 
، معك الحق ما عند;ش، ما عند;ش، ما يمكن، معك الحق ٔ�نت

اعطاو;ش هاذ الشي، ولكن يجب البحث عن مكامن الخلل في الإدارة 
 (toutالموضوعدل اDلس، ولكن ما {اد)ش نتحرمو من حقQا في هذا 

(simplement.  

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
تفضلوا الس:يد رئCس .. إذن {ادي ªسمحوا نعطيو الكلمة ^لس:يد الوز�ر

  .فريق اVٔصا� والمعاصرة في إطار توافقي

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماش
وكذ´ شكرا ^لس:يد . شكرا ^لزملاء اVٔعزاء. شكرا الس:يد الرئCس

  .الوز�ر
Cسرو ماشي نعسرو، وإلا إذا در¥ ذيك الس:يد الرئCس، احQا ابغينا ن 

  . المنطق {ادي نقول ´، لا، ا¨�س �ٓ س:يدي

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .تفضلوا. ونحن ٔ�يضا نCسر ولا نعسر

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماش
هاذي احQا لثلاث س:نوات Rلى . {ير جوج كلمات فقط الس:يد الرئCس

دمو هاذ التعديل، الح�ة دلنا التوالي مع الإخوان في الفرق اVٔخرى كنق
�س:يطة، كنقولو ٔ�ودي البلاد مق�$ Rلى مشروع هيكلي مؤسس، اسميتو 

  . الجهوية الموسعة
صحيح Rدد Àبير من الإشكالات المرتبطة بهذا الورش دل الجهوية 
الموسعة {ادي ¥قشوه و{ادي نحسمو فGه ٔ�ثناء الشروع في مQاقشة القانون 

ن كنقولو ^لحكومة المحترمة ما فيها qس، من اVنٓ التنظيمي ^لجهات، ولك
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ãش:تغلو بوا¨د المنطق اسميتو مQطق اس��اق، مQطق اس:تق�ال لهذا الورش 
  . دل الجهوية الموسعة

داq اVنٓ مع كل الفرق البرلمانية، إذا الحكومة كتعتقد ب�نٔ هاذ الشي 
اVٔقل تد�ر معنا ن�Wٔلوه حتى نجيبو القانون التنظيمي ^لجهوية الموسعة، وRلى 

الحكومة وا¨د aلتزام ٔ�نه qلpس:بة ^لجهات ا^لي تجتهد وا^لي ك�ش:تغل 
تدgل معها في شراكات ٔ�و في �ر¥مج ٔ�و في تعاقد qش نوفرو شروط 

  . اس:تق�ال لهذا الورش دل الجهوية، فقط هذا هو ا^لي ابغينا نقولو
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  . شكرا ^لس:يد المس�شار

  ..ل يد الوز�ر لكم الكلمةالس: 

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
 .شكرا الس:يد الرئCس

هو qلفعل الفرق كلها اقترحت هاذ المادة، لا في الضريبة Rلى الشركات 
ولا في الضريبة Rلى اgPل، والفريق دل اVٔصا� والمعاصرة ٔ�شهد ب�نٔه 

  .، لم )سحبهªش�ث بتعدي!
فË يتعلق داq qلمقاربة، وÀيف ما ¥قش:نا مع الإخوان جميعا في ا^لجنة، 
قلنا ٔ�ودي هاذ المس�ٔ� دل تحويل الموارد ي�pغي ٔ�ن �رتبط بتحويل 
aخ`صاصات، وqلتالي هاذ المس�ٔ� هي قضية القانون التنظيمي ا^لي Wاي، 

�ن هاذ  Vٔنه ما يمكpش يتحولوا موارد بلا ما يتحولوأ Ë:اخ`صاصات، ولاس
aقتراح ا^لي Wاء من مختلف الفرق يؤدي إلى Rدم التوازن، Vٔن تنخفضو 
من الموارد دل الميزانية العامة، مع العلم ٔ�ن قانون المالية فGه نفقات مقابل 
هذه الموارد، وتنعطيوها ^لحساب الخصوصي، سواء في الجهات، تنعطيوها 

  . تيوقع وا¨د المشكل ^لحساب الخصوصي، وqلتالي
ولكن النقاش Àيف ما امشى، ٔ�ولا ما يمكQاش لنا نق�لو بهذه المس�ٔ� لهاذ 
aعتبار، Àيف قلت لكم هذه موارد وفي مقابلها نفقات، وqلتالي {ادي يوقع 

  . اخ`لال في التوازن دل المالية
لكن في المقابل احQا مس:تعد�ن والحكومة ªش:تغل اVنٓ ملي كتكون 

م�لا كا�ن قضية دل طرق سريعة ولا هذاك، ملي كتكون ÷ات ÷ات، 
عندها �رامج التطو�ر دل وا¨د الجهة معينة وفي إطار الشراكة ما بين 
الجهات وما بين اPو� وما بين المؤسسات العمومGة، اPو� تدgل qلقدر 
 ا^لي هو تلتزم به في إطار الشركة، وqلتالي إذا كانت ÷ات عندها �رامج

  .ونتوافقو Rليها و�كون تعاقد، اPو� مس:تعدة
اVٔفق دل  نp`ظر هذاالموارد لكن qلpس:بة ^لتخصيص دل هذه 

القانون التنظيمي لكي ن�ت جميعا فË هي aخ`صاصات وما هي الموارد 
  .المقاب$

  .وشكرا

  :الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  :يتٔ�عرض التعديل اVٔول ^لتصو . الحكومة Øرفض التعديل. شكرا

  .نفس العدد: الموافقون
  نفس العدد؛: التعديل الثاني

  نفس العدد؛: التعديل الثالث
  .نفس العدد: التعديل الرابع اÈي ق�! اDلس لفريق اVٔصا� والمعاصرة

  . إذن رفضت جميع التعديلات
  :كما وردت Rلى ا^لجنة ^لتصويت 16ٔ�عرض المادة 

  .نفس العدد: الموافقون
ش�نهٔا ثلاث تعديلات، اVٔول من الفريق aشتراكي وردت �  17المادة 

والثاني من الفريق اPس:توري والثالث من الفريق الفGدرالي ^لو¨دة 
  .الكلمة ^لتعديل اVٔول، الفريق aشتراكي. واPيمقراطية

        ::::المس�شار الس:يد محمد Rلميالمس�شار الس:يد محمد Rلميالمس�شار الس:يد محمد Rلميالمس�شار الس:يد محمد Rلمي
  .الس:يد الرئCس، في نفس الس:ياق

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .ض بنفس العددإذن رف.. الحكومة نفس
  :Rلى التصويت 17ٔ�عرض المادة 

  .نفس العدد: الموافقون
  .الإجماع: كما وردت Rلى ا^لجنة 18المادة 
  .الإجماع: مكررة كذ´ 18المادة 
  .الإجماع: كما وردت Rلى ا^لجنة 19المادة 

مكررة، اVٔول من فريق  19ورد تعديلان �رمGان إلى إضافة المادة 
الكلمة Vٔ¨د مقدمي . ثاني من الفريق اPس:تورياVٔصا� والمعاصرة وال 

  .التعديل، ٔ�ي فريق اVٔصا� والمعاصرة

  :المس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زي
  .شكرا الس:يد الرئCس

مكرر تحت مسمى صندوق  19هاذ التعديل �رمي إلى إضافة المادة 
 %1وفي هذا الصندوق الجانب اPا8ن دلو فGه . الوقاية من �فٓة التدgين

qح الشركات المس:تغ$ ^لتبغ، وفGه الهبات والوصا وموارد ٔ�خرى، من ٔ�ر
الجانب المد�ن فGه مساRدة . هذا من المداخGل يعني الجانب اPا8ن

  . المؤسسات الصحية والجمعيات المهتمة ^ل�د من �فٓة التدgين
كنعرفو Rلى ٔ�نه في البeان السا8رة في طريق اÄنمو بحال المغرب عند¥ 

ح �فٓة، Vٔن كpشوفو الش:باب دلنا، إذا درتو شي إحصاءات التدgين ٔ�صب
ولا دارت وزارة الص�ة وا¨د الإحصاء {ادي ªشوفوا وا¨د الpس:بة Àبيرة 
Wدا من الش:باب من اVٔبناء دولنا، ٔ�نهم كا�ن تدgين، ٔ�نهم ÀيدخQوا، اPول 

  . السا8رة في طريق اÄنمو تدخن
نوفر الإمكانيات المادية  هوqلتالي كان الهدف من هاذ التعديل هو ٔ�ن



�ٔكتو�ر�ٔكتو�ر�ٔكتو�ر�ٔكتو�ردورة دورة دورة دورة     ––––مداولات مجلس المس�شار�ن مداولات مجلس المس�شار�ن مداولات مجلس المس�شار�ن مداولات مجلس المس�شار�ن     2012201220122012 

18 

 )2012د)سمبر  24( 1434صفر  9

^لمؤسسات الصحية والجمعيات المهتمة qلحد من ٔ�ضرار التدgين، وذ´ 
من القGام ب�دٔوارها العلاجGة، ما شي {ير العلاج حتى التوعية، ما ÄتمكGنها 

{اد)شاي �كرو Rلى ٔ�ن هناك �رامج دل وزارة الص�ة في هذا الميدان، 
ت رائدة، Vٔن �فٓة التدgين كتجيب كذ´ ٔ�ن هناك جمعيا وشاينكر غن وما 

qلخصوص داء السرطان، وكنعرفو ٔ�ن وا¨د العدد دل الجمعيات كتلعب 
داء السرطان، وqلتالي احQا كنبغيو  دلوا¨د اPور ٔ�ساسي في محاربة 

  . يمكن ندgلو في واقع الحماية �زيدو إمكانيات ٔ�كثر لهذه الجمعيات qش
وعية qلpس:بة لهاذ اVفٓة دل التدgين، ٔ�ولا �كون الحماية و�كون الت

وكذ´ تماش:يا مع الخطاب دل الحكومة ا^لي عندها في الواقع خطاب 
لهاذوك  1%ٔ�gلاقي، وqلتالي نمش:يو في هاذ الخطاب اgVٔلاقي، و�زيدو 

  .الشركات qش نعطيو لهذه الجمعيات مساهمة منها في محاربة هاذ اVفٓة
  .شكرا الس:يد الرئCس

        ::::Cس الجلسةCس الجلسةCس الجلسةCس الجلسةالس:يد رئ الس:يد رئ الس:يد رئ الس:يد رئ 
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  .شكرا الس:يد الرئCس

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .مكررة 19، إضافة 19الفريق اPس:توري، المادة 

        ::::المس�شار الس:يد Rادل المعطيالمس�شار الس:يد Rادل المعطيالمس�شار الس:يد Rادل المعطيالمس�شار الس:يد Rادل المعطي
سحبو هاذ احQا في الفريق اPس:توري تp . شكرا الس:يد الرئCس

  .التعديل

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة. إذن الفريق اPس:توري تم سحب التعديل

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  . شكرا الس:يد الرئCس

{ير فË يتعلق qلتعديل اÈي تقدم به فريق اVٔصا� والمعاصرة، ٔ�ود ٔ�ن 
المؤسسات الصحية والجمعيات العام$ في محاربة التدgين  ٔ�شير إلى ٔ�ن

واVفٓات دلو، تتوفر Rلى موارد Wد Mمة تخصص من ميزانية اPو�، كما 
�ن هذه الشركة، الشركات المس:تغ$ ^لتبغ ªساهم في إطار صندوق دعم ٔ
ال5سك aج5عي بpس:بة من ٔ�رqح الشركات Rلى غرار الشركات التي 

?qر�  .وqلتالي، فهذا التعديل {ير مق�ول. مليون دل اPرهم 15ا تفوق ٔ
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
�عرض التعديل Rلى التصويت. شكرأ:  

  .الموافقون؟ رفض التعديل اVٔول وسحب التعديل الثاني

 19ورد تعديل من فريق اVٔصا� والمعصرة �رمي إلى إضافة المادة 
  .ة مقدمي التعديلالكلمة Vٔ¨د الساد. مكررة مرتين

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماش
 19صحيح، الس:يد الرئCس، فريق اVٔصا� والمعاصرة اقترح إضافة المادة 

وهذه المادة تتعلق هذه المرة بصندوق نقترح ٔ�ن ãسميه . مكررة مرتين
بصندوق مساRدة الطالب، وحGث كنتكلمو Rلى الطلبة، ف�طبيعة الحال 

Wالات الغد، نتكلم Rلى حم$ مشعل مواص$ اDهود دل احQا نتكلم Rلى ر 
  .بلاد¥ في مجال البناء التنموي والتنمية والتقدم

البC:ة اPولية والجهوية Rqتراف الجميع ستزداد تعقGدا، سلاح العلم 
نحن . والبحث العلمي سCشكل ركيزة ٔ�ساس:ية في Rالم الغد وفي Rالم اليوم

دمتها الحكومة في مQح الطلبة، ولكن كنقولو هاذ نقر ب�همٔية الزدة ا^لي ق
 ´Èاص ^لطالب ونقترحك الشي {ير كافي، وg إ¨داث صندوق.  

من المبلغ  %5في الجانب اPا8ن اPائم دل هاذ الصندوق، نقترح 
. ، زائد الهبات والوصا وموارد ٔ�خرى2013المرصد ^لمقاصة �رسم س:نة 

درهم  �1000ة شهرية Rلى الطلبة بقيمة تعميم مQ ونقترحك في الجانب المد�ن 
�شهر في الس:نة، نقترح في هاذ التعديل تخصيص م�Qة بقيمة  10شهر لمدة ٔ

�شهر 6يجي التعليم العالي لمدة دهم شهر لفائدة خر  2500ٔ.  
والهدف بطبيعة الحال هو gلق صندوق لضمان اس:تقرار هاذ الطلبة 

�ننا نمنعوهم، اÄتمنيع، Rلى وªشجيعهم من ٔ�Wل التحصيل العلمي، من ٔ�Wل ٔ
eن يواصلوا مشعل التقدم في الب�ٔ.  

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  .شكرا الس:يد الرئCس

¥ {ير فË يتعلق بهذا التعديل، ٔ�ولا {ير نعرفو اÍVٔر المالي دلو، عند
�لآف  510�لآف طالب، إذا عممنا المن�ة Rلى هاذ  510اVنٓ ما يناهز 

مليار درهم، يعني  5ب�لٔف درهم في الشهر، معناه خصنا {لاف مالي دل 
  . من الناتج اPاgلي الخام، وqلتالي هذا الإجراء Wد مكلف 0,5%

 مع العلم ٔ�نه ٔ�ولا القضية دل التعميم فيها سؤال، دل التعميم Rلى
الحكومة كما ذÀر الس:يد المس�شار المحترم قامت بوا¨د اDهود، وا^لي . الجميع

�Íر مالي Mم، بحيث ما بين الس:نة اPراس:ية الحالية ٔ Ç هو حتى هو كان
مليون دل اPرهم إضافGة بفعل ذيك  573: والس:نة اPراس:ية السابقة

لتوس:يع دل القاRدة الزدة، qلرغم من Àونها محدودة، الزدة في المنح وا
دل المس�Gفد�ن ما بين الموسم اPراسي الحالي والموسم اPراسي السابق، 

�لف ممنوح، وqلتالي الغلاف المالي دل  40العدد دل الممنو¨ين الجدد ٔ
ولهذا، . مليون دل اPرهم في الموسم اPراسي الحالي 247المنح مليار و
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  .فهذا التعديل {ير مق�ول
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
�عرض التعديل Rلى التصويتٔ:  

  . نفس العدد: الموافقون
  .إذن رفض التعديل

  .الإجماع: كما وردت Rلى ا^لجنة، لم �رد �ش�نهٔا ٔ�ي تعديل 20المادة 
المكررة كما ٔ�ضافتها ا^لجنة، هاذي تبpتها ا^لجنة، وردت Rلينا من  21المادة 
  .الإجماع :، الموافقونا^لجنة
  .الإجماع: كما وردت Rلى ا^لجنة 22 المادة

  .الإجماع: 23المادة 
  .الإجماع: 24المادة 
  .الإجماع: 25المادة 

الكلمة Vٔ¨د . ورد �ش�نهٔا تعديل من فريق اVٔصا� والمعاصرة 26المادة 
  .السادة مقدمي التعديل

        ::::المس�شار الس:يد ش:يالمس�شار الس:يد ش:يالمس�شار الس:يد ش:يالمس�شار الس:يد ش:يخخخخ ٔ�حمدو ٔ�دبدا ٔ�حمدو ٔ�دبدا ٔ�حمدو ٔ�دبدا ٔ�حمدو ٔ�دبدا
  .شكرا الس:يد الرئCس

، التعديل ا^لي تقدمQا به كان تق�ل، دل 26 {ير فË يخص هاذ المادة
من  %50نقسموها، تولي  %70، واحQا كنا اقترحQا qش هاذ 70%

حصي$ الرسم الخاص المفروض Rلى الرمال المحدث بموجب قانون المالية رقم 
ا^لي كان مخصص ^لصندوق الخاص ^لطرق،  2013^لس:نة المالية  115.12

م`و÷ة لهذا الصندوق،  %50كون واحQا اقترحQا qش Ø %70كانت 
  .المتبقGة qش توWه Äتمويل اس�Rر اPو� في النقل الحضري %20وØكون 

وهذا التعديل، الس:يد الرئCس، تيجي ملاءمة مع التعديل السابق ا^لي 
، كنمش:يو في نفس اÄنهج ملاءمة معه، كلكم 11كان تقدم به اVٔخ في المادة 

ا^لي Àيعرفها النقل الحضري، وا^لي يعاني Rلى Rلم qلاخ`لالات والنقائص 
منها النقل الحضري في المدن الك�يرة، والجميع يعرف Rلى ٔ�ن اVٔسطول 
. الحالي ا^لي هو ٔ�سطول Wد Mترئ، ما ÀيلبCش الحاجGات دل المواطنين

كما ٔ�ن التدبير المفوض ٔ�qن عن محدوديته وRدم قدرته Rلى مواÀبة الخصاص 
  . لياالهائل ا^لي كا�ن ¨ا

فË يخص الجماRات المحلية كذ´ هي جماRات لها إمكانيات محدودة وما 
قدرªش تلبي الخصاص ا^لي كا�ن، فعلا كا�ن الوس:ي$ الحالية ا^لي هي دل 

  . التراموي، ولكن لحد اVنٓ كذ´ لم تث�ت ٔ�نها قادرة Rلى سد الخصاص
qش تق�لو، ولهذا الس�ب، احQا تقدمQا qلتعديل، و�تمنى من الحكومة 

  .المتبقGة توWه Äتمويل aس�Rر فË يخص النقل الحضري 20%
  .شكرا الس:يد الرئCس

  

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا الس:يد المس�شار

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  . شكرا الس:يد الرئCس

  . ءمة، س:بق ؤ�ن رفضنا التعديل اVٔولهذا التعديل هو فقط ^لملا
{ير qش نذÀر، قلت ب�نٔ هذا الصندوق يتوفر Rلى aع5دات المالية 

، وqلعكس هاذ الصندوق 2012مليون درهم في ¨دود دجQبر  474دل 
، هاذ qلعكس عند¥ %50إلى  70دل الطرق ا^لي {ادي نهبطو لو من 

دل الطرق، عند¥ إشكال إشكال حقGقي في الصندوق دل الصيانة 
حقGقي، عجز مالي دل الصيانة دل الطرق وعند¥ تها´ دل الطرق 

وqلتالي، . %54إلى  %60وعند¥ الجودة دل الطرق Øراجعت تقريبا من 
عند¥ إشكال مالي حقGقي، في الوقت ا^لي في الصندوق اVخٓر كا�ن 

  . ير مق�ولاع5دات مالية م`وفرة، ولهذا فهذا التعديل {
  .وشكرا

  ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
�عرضه Rلى التصويتٔ:  

  .الموافقون؟ رفض التعديل بنفس العدد
  .الإجماع: كما وردت Rلى ا^لجنة 26ٔ�مر إلى عرض المادة 

  .الإجماع: كما وردت 27المادة 
  .الإجماع: 28المادة 
  .الإجماع: 29المادة 
  .الإجماع: 30المادة 
  .الإجماع: 31المادة 

  : الباب اVٔول من الجزء اVٔول ^لتصويت ٔ�عرض
  .نفس العدد: الموافقون

  . صادق اDلس بنفس العدد
  .الإجماع: كما وردت، ٔ�حكام تتعلق qلتكاليف 32الباب الثاني، المادة 

تعديلات، اVٔول من فريق التجمع الوطني  4ورد �ش�نهٔا  33المادة 
من الفريق اPس:توري،  لٔ
حرار، والثاني من الفريق aشتراكي، والثالث

  .والرابع من الفريق الفGدرالي ^لو¨دة واPيمقراطية
الكلمة Vٔ¨د السادة مقدمي التعديل اVٔول، فريق التجمع الوطني 

  .لٔ
حرار

        ::::المس�شار الس:يد توفGق المس�شار الس:يد توفGق المس�شار الس:يد توفGق المس�شار الس:يد توفGق كمكمكمكميليليليل
  .شكرا الس:يد الرئCس
إضافة فقرة إضافGة، ا^لي كند�رو فيها اس:ت�Qاء  ونقترحك في هذه المادة 

المنظم ^لنظام اVٔساسي العام ^لوظيفة العمومGة، وا^لي نطلب  50.05ن ^لقانو
�لآف من المناصب المحدثة �رسم الميزانية العامة لس:نة  3من gلاÇ تخصيص 
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لحمالي شهادة اPكتوراه ا�Èن تم إحصاؤهم qلمحضر الموقع مع الحكومة  2013
نهم بمختلف ، وذ´ Rبر التوظيف المباشر وتعي2011Cيونيو  20بتاريخ 

  . الوزارات والإدارات العمومGة وفق الجدول المرفق qلمادة ٔ�سف!
بهذه الفقرة الإضافGة وفاء الحكومة للالتزامات السابقة  ونطالبك : التعليل

في إطار اس:تمرارية المرفق العام، لتنفGذ مقررات المحضر الموقع بين الحكومة 
a كتوراه، في إطارPس:تمرارية وفي ظل السابقة و¨املي شهادة ا

  .aس:تقرار اÈي ٔ�Rلنت عنه الحكومة
  .وشكرا

  ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة. شكرا

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  كا�ن مجموRة من التعديلات، واش نجاوب الس:يد الرئCس وا¨د بوا¨د؟

  ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
 ٔ�  . حسن تعديل بتعديلمسطر 

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
هاذ التعديل دل فريق التجمع، ٔ�ولا من الناحGة اPس:تورية القانون 

لا يمكن ٔ�ن يتضمن قانون المالية إلا ٔ�حكاما تتعلق "التنظيمي ^لمالية تيقول 
، "يل الموارد وطرق صرف النفقاتqلموارد والنفقات وبتحسين طرق تحص 

وqلتالي ما يمكpش لهذا القانون ٔ�ن يعدل القانون دل الوظيفة العمومGة، 
Vٔن القانون دل الوظيفة العمومGة هو قانون دل الطريقة دل الولوج إلى 

  .نظام الوظيفة العمومGة
ة المس�ٔ� اVٔخرى هي Àيف ما قلت ما يمكpش هاذ القانون دل المالي

يعدل قانون الوظيفة العمومGة من ÷ة، وÝنيا ما يمكpش القانون ما �كوãش 
في aتجاه دل المق`ضيات الجديدة دل اPس:تور التي تنص Rلى Øكافؤ 

من نظام الوظيفة  22وكذ´ الفصل  Ø31كافؤ الفرص، الفصل . الفرص
 العمومGة ينص Rلى وجوب التوظيف في المناصب العمومGة وفق مساطر

  . تضمن المساواة بين جميع المترشحين، ولاس:Ë مسطرة المباراة
ثم من بعد ذ´ Wات وا¨د اDموRة دل النصوص التنظيمية التي 
تؤطر الولوج إلى الوظيفة العمومGة بنظام المباراة، وqلتالي النظام دل 

��ريل  11التوظيف المباشر ا�تهiى به العمل انطلاقا من �ريخ ٔ2011 .
  . ا، فإن هذا التعديل {ير مق�ولولهذ

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  :إذن ٔ�طرح التعديل Rلى التصويت

  .نفس العدد: الموافقون
  .إذن رفض التعديل بنفس العدد

  .التعديل الثاني ^لفريق aشتراكي

        ::::المس�شار الس:يد محمد Rلميالمس�شار الس:يد محمد Rلميالمس�شار الس:يد محمد Rلميالمس�شار الس:يد محمد Rلمي
  .شكرا الس:يد الرئCس

التعديل إلى إضافة ، يهدف هذا 33بخصوص تعديلنا Rلى نص المادة 
المتعلقة qٕ¨داث مQاصب، مفادها ٔ�ن تخصص  33فقرة Ýلثة في نص المادة 

، والتي Rددها ã2013س:بة من ٔ�صل المناصب المحدثة �رسم الس:نة المالية 
إلى اVٔطر المعط$ المنضوية في إطار الاتفاقGة الموقعة مع الحكومة  24.290

  . 2011يوليوز  20المغربية بموجب محضر 
تبر�ر ٔ�و تعليل هذا التعديل هو ا¨ترام التزامات وتعهدات الحكومة 
السابقة، س:Ë ؤ�ن ٔ�طرافا ٔ�ساس:ية داgل هذه الحكومة لازالت تد�ر الش�نٔ 
العام وهي من وقعت الاتفاقGة مع المعطلين، ؤ�يضا يهدف هذا التعديل إلى 

  . اس:تمرارية المرفق العام
  .شكرا

        : : : : الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .لحكومةالكلمة ^

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
 الس:يد الرئCس المحترم،

{ير ٔ�ولا ي�pغي التذكير ٔ�ن الس:ياق اPس:توري والقانوني والتنظيمي تغير 
تماما من حGث qلpس:بة لهاذ اVٔمر هذا، وqلتالي نحن في س:ياق Wديد 

  . بدٔ� دل المباراة، هذا من ÷ةيفرض Rلى الحكومة ٔ�ن تطبق الم 
من ÷ة ٔ�خرى هذا الإجراء بحكم ٔ�نه يخصص وا¨د الجزء DموRة فGه 
نفقة Wديدة، يفرض نفقة Wديدة وqلتالي تيزيد في النفقات دل اPو� 

  . من اPس:تور 77ولهذا، ندفع qلمادة 
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .ية، aتحاد اPس:توري تفضلواإذن نمر إلى المادة الموال . شكرا لكم

        ::::المس�شار الس:يد إدر)س الراالمس�شار الس:يد إدر)س الراالمس�شار الس:يد إدر)س الراالمس�شار الس:يد إدر)س الراضيضيضيضي
  الس:يد الرئCس،

�ولا {ادي نبلغ الس:يد الوز�ر Rلى ٔ�ساس ٔ�نه الصيغة دل التعديل ٔ
من اPس:تور، الله �كثر gيرك،  77دلنا احQا {ير قاب$ ^eفع في الفصل 
  . شوف الصيغة دلنا ولا نمش:يو ^لمحكمة

ب�نهٔا مؤه$ اس:ت�Qاء  -ٔ�ي ^لحكومة- نقول لكم  إذن، اRلاش؟ Vٔننا
بتخصيص مQاصب مالية لتوظيف حم$ الشواهد العليا الموقعون Rلى محضر 

يوليوز دون ٔ�ي تحملات إضافGة، كا�ن شي تحملات كتدفع بها ٔ�نت  20
  احQا Rلاش قلنا هاذ الشي؟  ؟77

�شٓ  راه يمكن لي نقول ´ احQا راه فترة طوي$ في الحكومات دازوا،
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تنلقاو؟ تنلقاو ٔ�ي حكومة دارت وا¨د الاتفاق إلا والحكومة ا^لي من 
�¥ ال�ساؤل ا^لي {ادي نطرح، هاذ الناس ا^لي هم معكم في .. بعدهأ

الحكومة، وهم ا^لي كانوا اعطاو هاذ الحق ٔ�و وقعوا Rلى هاذ المحضر، واش 
ا¨د، {ادي يصوتوا معنا ولا ما {اد)ش يصوتوا معنا؟ Vٔن راه �شٓ قال و 

  . المسؤولين دلهم هما ا^لي كانوا وقعوا Rلى هاذ المحضر
ولهذا، الس:يد الرئCس، تنطلبو qش هاذ التعديل دلنا ٔ�نه يدوز 
^لتصويت، و�تمنى ٔ�نه اVٔ{لبية، ماشي اVٔ{لبية كلها، بعض الإخوان ا^لي كانوا 

ل وقعوا هاذ المسائل ٔ�نهم يمش:يو معنا، Vٔن هاذي مسائل فيها اشوية د
الإنصاف، وراه كانوا بعض الإخوان وكانت بعض المداgلات ا^لي كانت 

  .¨ادة تجاه هاذ الموقف ا^لي كان ٔ�gذه رئCس الحكومة
، 77وكنطلب الحكومة ما تد�رش ذاك الفصل . شكرا الس:يد الرئCس
  ..Vٔن تيظهر لي، ما اعرفت

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .الكلمة ^لحكومة

        ::::وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةوز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةوز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةوز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى الس:يد الوز�ر المنتدب Pى الس:يد الوز�ر المنتدب Pى الس:يد الوز�ر المنتدب Pى 
  .شكرا الس:يد الرئCس

{ير هو كنعرفو ب�نٔ كا�ن م�دٔ� في المالية العمومGة هو تخصيص النفقات، 
  .وRلى هذا اVٔساس Wاء الجدول

هذاك الجدول دل المناصب المالية Wدول موزع، يعني كل وزارة 
لمقاب$ لعدد مQاصبها، وqلتالي ٔ�ي تعطاها العدد دل المناصب دلها والنفقة ا

  .تغيير يمس qلتوازن المالي، هذا ٔ�ولا
Ýنيا، هذا الت�هٔيل اÈي يؤهل الحكومة لتوظيف الموقعين Rلى المحضر، 

، وqلتالي هاذي نفقة Wديدة، 11هاذ الموقعين Rلى المحضر كلهم في السلم 
، فيها 10، فيها 11لم مع العلم ٔ�ن المناصب اVٔخرى التي تم توزيعها، فيها الس

  . ، فيها جميع السلاليم5وهي ماش:ية حتى  7فيها  8حتى 
وqلتالي هذا التعديل كذ´، بهذه الطريقة يمس التوازن المالي دل 

  .من اPس:تور 77قانون المالية، والحكومة تدفع qلمادة 
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  .نمر إلى التعديل الرابع، الفريق الفGدرالي

        ::::المس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العربيبيبيبي ¨�شي ¨�شي ¨�شي ¨�شي
  .الس:يد الرئCس

، التعديل 33في نفس aتجاه، الفريق الفGدرالي يقترح تعديلين في المادة 
، وذ´ 26.290إلى  24.290اVٔول يتعلق qلرفع من المناصب المالية من 

  .لموا÷ة الخصاصات التي تعرفها مجموRة من القطاRات والمؤسسات
ا^لي من المناصب  %20بتخصيص Àوطا دل  والتعديل الثاني يتعلق

يوليوز  20المالية لتوظيف حم$ الشهادات العاطلين في إطار تنفGذ محضر 
2011 .  

وRلى الحكومة ٔ�ن تت�اوز البعد القانوني في هذه المس�ٔ�، Vٔن هذه 
 ونطالبك القضية عندها حمو� س:ياس:ية ٔ�كثر منها قانونية، وqلتالي احQا 

في إطار توظيف حم$ الشهادات العاطلين المنضو�ن تحت  ب�Qظيم المباراة
  .لواء التpسقGات الموقعة Rلى المحضر

  .شكرا الس:يد الرئCس

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  . الكلمة ^لحكومة

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب Pى وز�ر aق`صاد والمالية، المكلف qلميزانية
  الس:يد الرئCس،

س:تور، Vٔن هنا كا�ن زدة دل من اP 77بطبيعة الحال ندفع qلفصل 
 120مQصب شغل هي  1000مQصب شغل، مع العلم ٔ�ن  2000تقريبا 

  . مليون دل اPرهم
فË يتعلق qلحل دل هاذ الإشكالية، ي�pغي التذكير Àيف ما س:بق 
^لس:يد وز�ر aق`صاد والمالية في الرد دلو العام، قال ب�نٔ الحكومة قامت 

�لف مQصب في الس:ن�ين، وهاذ اDهود aس:ت�Qائي  50بمجهود اس:ت�Qائي، ٔ
  . كان فGه ٔ�gذ بعين aعتبار هذه aنتظارات

وqلتالي احQا �تمنى، وكنا �تمنى ٔ�ن ينخرط هاذ اVٔبناء دلنا في المباراة، 
�لف مQصب في س:ن�ين Vٔ50ن هذا مجهود اس:ت�Qائي قامت به الحكومة، ٔ .

لإضافة DموRة من اDهودات التي تقوم بها مف`و¨ة، q اوqلتالي، هناك �فٓاق
  . الحكومة في إطار التوظيف في القطاع الخاص

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
  . من اPس:تور 77الحكومة ªس:تعمل المادة 

  : كما وردت Rلى ا^لجنة 33ٔ�مر إلى التصويت Rلى المادة 
  .الإجماع: الموافقون

  .الإجماع: 34المادة 
  .ماع؛ لم �رد �ش�نهٔا ٔ�ي تعديلالإج 35: المادة

  .الإجماع: 36المادة 
  .الإجماع: 37المادة 
  .الإجماع: 38المادة 
  .الإجماع: 39المادة 
  .الإجماع: 40المادة 
  .الإجماع: 41المادة 
  .الإجماع: 42المادة 
  .الإجماع: 43المادة 
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  .الإجماع: 44المادة 
  .الإجماع: 45المادة 

. مكررة 45كي �رمي إلى إضافة المادة ورد تعديل من الفريق aشترا
  .إذن سحب التعديل.الكلمة ^لفريق aشتراكي

  .إجماع: 46المادة 
�عرض الباب الثاني من الجزء اVٔول ^لتصويتٔ:  

  .نفس العدد: الموافقون
�حكام تتعلق بتوازن موارد وØكاليف اPو�/ الباب الثالثٔ  

�ٔ "وضمنها الجدول  47المادة :"  
  .العددنفس : الموافقون

  .الإجماع: كما وردتنا Rلى ا^لجنة 48المادة 
  .الإجماع: 49المادة 
  .الإجماع: 50المادة 

�عرض الباب الثالث من الجزء اVٔول ^لتصويتٔ:  

  .نفس العدد: الموافقون
ميزانية  115.12ٔ�عرض الجزء اVٔول من مشروع قانون المالية رقم 

  :^لتصويت 2013^لس:نة 
  .نفس العدد: الموافقون

ن وافق مجلس المس�شار�ن Rلى الجزء اVٔول من مشروع قانون المالية إذ
  .2013الميزانية ^لس:نة  115.12رقم 

  .الس:يد الرئCس تفضلوا.. الكلمة

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بpشماش
  .56الس:يد الرئCس، qقي عند¥ تعديل في المادة 

        ::::الس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسةالس:يد رئCس الجلسة
إذن صادق اDلس، ؤ�هj .ما عند¥ش هنا، ما عند)ش التعديلات

  .الحكومة qسم اDلس الموقر
  . وشكرا ^لجميع

  .ورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسة


